

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДВНЗ «Ужгородський національний університет»
Юридичний факультет
Кафедра кримінального права та процесу



Ярослав СТУПНИК, Михайло ГЕЦКО

ТАКТИЧНА ПІДГОТОВКА ПРАЦІВНИКІВ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ

Навчально-методичний посібник

Ужгород – 2023

Тактична підготовка працівників правоохоронних органів: Навчально-методичний посібник для студентів юридичного факультету. Ужгород, 2023.
52 с.

Рецензенти:

Балобанова Д. О. – доцент кафедри кримінального права Національного університету «Одеська юридична академія», кандидат юридичних наук, доцент;

Шевчук А. В. – доцент кафедри кримінального права і криміналістики Чернівецького національного університету ім. Юрія Федьковича, кандидат юридичних наук, доцент.

Навчально-методичний посібник з дисципліни «Тактична підготовка працівників правоохоронних органів» укладений за вимогами кредитно-модульної системи і містить структуру програми навчального курсу, тематику семінарських занять, рекомендації щодо написання рефератів, перелік рекомендованої літератури.

Затверджено навчально-методичною радою юридичного факультету ДВНЗ «Ужгородський національний університет» від 06.06.2023 р., протокол № 9.

Ступник Я.В., Гецько М.М. 2023

ВСТУП

Предметом вивчення курсу «Тактична підготовка працівників правоохоронних органів» є теорія і практика підготовки та здійснення службово-бойових дій в екстремальних ситуаціях для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти.

Курс «Тактична підготовка працівників правоохоронних органів» доповнює та поглиблює знання, отримані під час вивчення таких дисциплін як тактико-спеціальна підготовка і спеціальна техніка у правоохоронній діяльності, та має на меті засвоєння базових засад, які дадуть змогу приймати працівниками правоохоронних органів оптимальні та доцільні рішення при виникненні екстремальних ситуацій, а також усунути зволікання, нерішучість щодо реагування на загострення оперативної обстановки тощо.

Курс «Тактична підготовка працівників правоохоронних органів» тісно пов'язаний з такими навчальними дисциплінами, як «Конституційне право України», «Адміністративне право», «Кримінальне право та процес», тощо.

Метою навчальної дисципліни є: отримання студентами системи знань з тактичної підготовки; акцентування уваги студентів на актуальних проблемах та сучасних концепціях тактичної підготовки правоохоронців; на основі конкретно-предметного матеріалу сприяти виробленню навиків аналітичного мислення у студентів щодо організації чіткої взаємодії сил: за завданнями, за часом, за місцем; здатність вибирати та створювати найбільш раціональний варіант угруповання сил, найбільш відповідних для кожної конкретної ситуації; приймати оперативні, неупереджені і обґрунтовані рішення відповідно до обстановки, що склалася.

Основними завданнями вивчення дисципліни «Тактична підготовка працівників правоохоронних органів» є: глибоке вивчення студентами проблемних питань пов'язаних з підставами та реалізацією правоохоронцями превентивних та примусових заходів впливу; закріплення та розвиток навиків прийняття рішень на виконання поставлених завдань за будь-яких умов; вдосконалення у студентів теоретичних знань і практичних навичок в організації та управлінні діями елементів у спеціальній операції; навчання тактичним діям необхідних для виконання покладених на правоохоронця службових обов'язків.

В результаті опанування навчального курсу «Тактична підготовка працівників правоохоронних органів» студенти повинні оволодіти повним обсягом знань, навичок та вмінь, а саме:

знати:

поняття, особливості, предмет регулювання, принципи тактичної підготовки працівників правоохоронних органів та її місце у системі службової підготовки працівника правоохоронних органів;

значення тактичної підготовки для правоохоронної діяльності;

сучасні проблеми у тактичній підготовці працівників правоохоронних органів та сучасні концепції щодо вдосконалення тактичної підготовки працівників правоохоронних органів;

сучасний вітчизняний і закордонний досвід тактики охорони публічного порядку під час масових заходів та моделі забезпечення охорони публічної безпеки та порядку;

тактику дій щодо забезпечення особистої безпеки працівника правоохоронного органу та безпеки інших осіб під час застосування превентивних заходів та заходів примусу;

тактику дій щодо забезпечення особистої безпеки працівника правоохоронного органу при патрулюванні місцевості, під час зупинення транспортного засобу, затримання та доставлення правопорушників, здійснення слідчих дій;

організацію і тактику дій працівників правоохоронних під час виникнення різних екстремальних ситуацій;

особливості вітчизняного та закордонного досвіду щодо взаємодії сил правоохоронних органів при проведенні спеціальних операцій.

вміти:

застосовувати отримані знання в практичній діяльності, в тому числі, для виявлення та аналізу помилки в діях працівника правоохоронного органу;

реалізовувати тактичні принципи в ситуаціях з різним ступенем ризику, вміти оцінювати такі ризики та дотримуватись заходів особистої безпеки під час поводження та застосування превентивних заходів та заходів примусу;

застосовувати превентивні заходи та заходи примусу (під час ввідних задач і сценаріїв) для охорони прав і свобод людини, запобігання загрозам публічній безпеці і порядку або припинення їх порушення;

застосовувати фізичну силу, спеціальні засоби, вогнепальну зброю в ситуаціях з різним ступенем ризику;

аналізувати конкретні приклади тактики дотримання заходів безпеки під час затримання транспортного засобу з невідомим, середнім та високим рівнем ризику (під час ввідних задач і сценаріїв);

реалізовувати на практиці дотримання порядку та тактичних прийомів проведення опитування за різних оперативно-тактичних умов і службово-

бойових завдань (під час ввідних задач і сценаріїв);

аналізувати конкретні приклади застосування опитування та виявляти помилки в діях працівника правоохоронного органу;

використовувати алгоритми застосування поліцейських заходів примусу в ситуаціях з різним ступенем ризику(під час ввідних задач і сценаріїв);

оцінювати ризики під час входження до приміщення та при внутрішньому огляді будівлі; під час проведення масових заходів та правильно реагувати на правопорушення, що вчиняються під час їх проведення(схематичні, візуальні, відео, імітаційні).

ОСНОВНІ КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ

Знання студентів оцінюються за 100-бальною шкалою, передбаченою Болонським навчально-освітнім процесом.

Оцінювання знань студентів здійснюється на основі результатів:

- поточного контролю знань;
- підсумкового контролю знань (іспиту).

Поточний контроль знань студентів здійснюється за двома складовими:

- контроль систематичності та активності роботи студента протягом семестру;
- контроль за виконанням модульних завдань.

При контролі систематичності та активності роботи студента оцінці підлягають:

- активність на семінарських заняттях;
- складання усного чи письмового колоквиуму або виконання іншого творчого завдання (зокрема, написання реферату та його захист).

Максимальна оцінка контролю активності роботи студента на семінарських заняттях протягом одного модуля становить 40 балів.

Порядок оцінювання (для прикладу):

40 балів – відвідано не менше 90 % семінарських занять та отримано оцінки «відмінно».

30 балів – відвідано не менше 75 % семінарських занять та отримано оцінки «добре», «відмінно» або не менше 90 % занять та отримано оцінки «задовільно», «добре», «відмінно».

20 балів – відвідано не менше 60 % семінарських (практичних) занять та отримано оцінки «добре», «відмінно», або не менше 75 % занять та отримано оцінки «задовільно», «добре», «відмінно».

10 балів – відвідано не менше 50 % семінарських занять та отримано оцінки «добре», «відмінно», або не менше 60 % занять та отримано оцінки «задовільно», «добре», «відмінно».

Систематичність та активність роботи студентів, які не відвідували семінарські заняття та не отримали позитивних оцінок, оцінюється в **0 балів**.

Максимальна оцінка за складання усного чи письмового колоквиуму або виконання іншого творчого завдання становить 10 балів.

Рекомендована тематика творчих завдань (рефератів), а також вимоги до їх написання, визначені в цьому навчально-методичному посібнику.

Якщо студент бере участь у студентських олімпіадах, конкурсах наукових робіт, наукових конференціях тощо, то до підсумкової суми балів додається відповідна кількість балів в залежності від результативності вищевказаних робіт.

Модульний контроль

Протягом семестру студенти виконують два модульні завдання, кожне з яких оцінюється в діапазоні **від 0 до 60 балів**.

Модульне завдання передбачає виконання студентом письмової роботи, у якій поєднуються різнопланові завдання (описові питання, тестові завдання та ін.).

Підсумкова кількість балів модульного контролю визначається як сума балів, отриманих студентом за два модулі.

Максимальна оцінка модульного контролю становить 100 балів.

Загальна підсумкова оцінка складається з суми балів за результатами поточного контролю.

Переведення даних із 100-бальної шкали оцінювання у 4-бальну здійснюється в такому порядку:

Національна шкала		Рейтингова шкала	Оцінка за	
4-х бальна оцінка (екзамен, дифер. залік)	2-х бальна оцінка (залік)	100 бальна оцінка	шкалою ECTS	Пояснення
5 - Відмінно	Зараховано	90-100	A	Відмінно (відмінне виконання лише з незначною кількістю помилок)
		82-89	B	Дуже добре (вище середнього рівня з кількома

				помилками)
4 - Добре	Зараховано	74-81	С	Добре (у загальному вірне виконання з певною кількістю суттєвих помилок)
	Зараховано	64-73	В	Задовільно (непогано, але зі значною кількістю недоліків)
3 - Задовільно		60-63	Е	Достатньо (виконання відповідає мінімальним критеріям)
2 - Незадовільно	Не зараховано	35-59	ЕХ	Незадовільно (з можливістю повторного складання)
		0-34	Б	Незадовільно (з обов'язковим повторним курсом або значною роботою перед складанням)

Порядок оцінювання знань студента за результатами заліку
аналогічний оцінюванню модульного контролю.

При підсумковому оцінюванні знань студента, який складав залік, враховується оцінка систематичності та активності його роботи впродовж семестру.

СТРУКТУРА ДИСЦИПЛІНИ

Денна та заочна форма навчання

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин											
	денна форма						Заочна форма					
	Усього	у тому числі					Усього	у тому числі				
		Л.	П.	Лаб.	Інд.	с.р.		Л.	П.	Лаб.	Інд.	с.р.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Змістовий модуль 1.												
<u>Тема 1.</u> Тактична підготовка працівників правоохоронних органів: актуальні проблеми та сучасні концепції.	8	2	1	-	-	5	9	1	-	-	-	8
<u>Тема 2.</u> Тактика охорони публічного порядку під час масових заходів: вітчизняний та закордонний досвід	8	2	1	-	-	5	9	1	-	-	-	8
<u>Тема 3.</u> Тактика забезпечення особистої безпеки працівника правоохоронного органу та безпеки інших осіб під час застосування превентивних заходів та заходів примусу (на прикладі працівників поліції).	9	2	2	-	-	5	8	-	-	-	-	8
<u>Тема 4.</u> Тактика забезпечення особистої безпеки працівника правоохоронного органу	9	1	2	-	-	6	10	2	-	-	-	8

при патрулюванні місцевості, під час зупинення транспортного засобу, затримання та доставлення правопорушників, здійснення слідчих дій (наприкладі працівників поліції).												
<u>Тема 5.</u> Організація і тактика дій працівників правоохоронних органів під час переслідування правопорушника «по гарячих слідах» (наприкладі працівників поліції).	9	1	2			6	10	2				8
Модульна контрольна робота	2	2										
Разом за змістовим модулем 1	45	10	8	-	-	27	46	6		-	-	40
Змістовий модуль 2.												
<u>Тема 1.</u> Правові засади діяльності працівників правоохоронних органів в умовах надзвичайних ситуацій (наприкладі працівників поліції).	9	2	2	-	-	5	8			-	-	8
<u>Тема 2.</u> Дії працівників правоохоронних органів при виникненні надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру (наприкладі працівників поліції).	7	2		-	-	5	10	2		-	-	8
<u>Тема 3.</u> Дії працівників правоохоронних органів превентивної діяльності при виникненні надзвичайних ситуацій суспільно-політичного та воєнного походження (наприкладі працівників поліції).	10	2	2	-	-	6	10	2		-	-	8

Тема 4. Взаємодія сил правоохоронних органів при проведенні спеціальних операцій з урахуванням вітчизняного та закордонного досвіду (на прикладі працівників поліції).	9	1	2			6	8					8
Тема 5. Міжнародний досвід організації проведення спеціальних операцій.	8	1	2			5	8					8
Модульна контрольна робота	2	2										
Разом за змістовим модулем 2	45	10	8	-	-	27	44	4		-	-	40
Усього годин:	90	20	16	-	-	54	90	10		-	-	80

ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ ЗА МОДУЛЯМИ МОДУЛЬ І

ТЕМА 1. Тактична підготовка працівників правоохоронних органів: актуальні проблеми та сучасні концепції.

Поняття, особливості, предмет регулювання, принципи тактичної підготовки працівників правоохоронних органів та її місце у системі службової підготовки працівника правоохоронних органів. Сучасні проблеми у тактичній підготовці працівників правоохоронних органів. Сучасні концепції щодо вдосконалення тактичної підготовки працівників правоохоронних органів.

ТЕМА 2. Тактика охорони публічного порядку під час масових заходів: вітчизняний та закордонний досвід.

Тактика охорони публічного порядку під час масових заходів в Україні. Тактика охорони публічного порядку під час масових заходів у країнах Європейського Союзу. Тактика охорони публічного порядку під час масових заходів у країнах Північної та Південної Америки. Скандинавська модель забезпечення охорони публічної безпеки та порядку.

ТЕМА 3. Тактика забезпечення особистої безпеки працівника правоохоронного органу та безпеки інших осіб під час застосування превентивних заходів та заходів примусу (на прикладі працівників поліції).

Основні форми забезпечення особистої безпеки в підрозділах Національної поліції. Навчання та інструктажі з питань охорони праці та забезпечення особистої безпеки. Заходи особистої безпеки поліцейських під час застосування превентивних заходів. Заходи особистої безпеки поліцейських під час застосування заходів примусу.

ТЕМА 4. Тактика забезпечення особистої безпеки працівника правоохоронного органу при патрулюванні місцевості, під час зупинення транспортного засобу, затримання та доставлення правопорушників, здійснення слідчих дій (на прикладі працівників поліції).

Психологічна готовність до дій у небезпечних ситуаціях. Засоби індивідуального захисту поліцейського та тактика їхнього використання. Заходи особистої безпеки працівників Національної поліції при патрулюванні місцевості та перевірки документів у громадян. Заходи особистої безпеки працівників Національної поліції при затриманні правопорушника чи протидії його агресивним діям. Забезпечення особистої безпеки поліцейських при використанні службових тварин під час патрулювання, розшуку, переслідування та затримання правопорушників. Заходи особистої безпеки працівників Національної поліції при проведенні слідчих дій.

ТЕМА 5. Організація і тактика дій працівників правоохоронних органів під час переслідування правопорушника «по гарячих слідах» (на прикладі працівників поліції).

Організаційні та тактичні прийоми переслідування «по гарячих слідах». Заходи особистої безпеки, яких повинен дотримуватися поліцейський під час переслідування правопорушника «по гарячих слідах». Основи методики розслідування «по гарячих слідах».

МОДУЛЬ II

ТЕМА 6. Правові засади діяльності працівників правоохоронних органів в умовах надзвичайних ситуацій (на прикладі працівників поліції).

Вимоги законодавства та нормативних актів МВС України щодо функціонування Національної поліції та забезпечення життєдіяльності населення в умовах надзвичайних ситуацій. Спеціальні завдання Національної поліції з цивільного захисту. Функціональна підсистема охорони публічного порядку і безпеки дорожнього руху ЄДСЦЗ. Організаційні засади управління Національної поліції під час надзвичайних ситуацій та в особливий період.

ТЕМА 7. Дії працівників правоохоронних органів при виникненні надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру (на прикладі працівників поліції).

Дії Національної поліції при надзвичайних ситуаціях на автомобільному, водному, залізничному та повітряному транспорті. Дії Національної поліції при пожежах (загорянні) у будівлях та польових (лісових) пожежах. Дії Національної поліції при радіаційних аваріях. Дії Національної поліції при неспровокованих вибухах та інших аваріях на потенційно-небезпечних об'єктах та промислових підприємствах. Дії Національної поліції при підтопленні та повенях. Дії Національної поліції при землетрусі, зсувах ґрунту, проваллях. Дії Національної поліції під час урагану і хуртовини. Дії Національної поліції при забезпеченні режимних заходів на території, оголошеної в карантин. Дії Національної поліції в умовах епідемій та при проведенні обсервації.

ТЕМА 8. Дії працівників правоохоронних органів превентивної діяльності при виникненні надзвичайних ситуацій суспільно-політичного та воєнного походження (на прикладі працівників поліції).

Правові аспекти діяльності Національної поліції в умовах правового режиму надзвичайного стану. Особливості забезпечення безпеки працівників Національної поліції при виникненні групових порушень публічного порядку, масових заворушень та інших умовах ускладнення криміногенної обстановки. Дії Національної поліції при затриманні озброєних та особливо небезпечних злочинців. Дії Національної поліції при проведенні антитерористичних заходів. Правові аспекти діяльності Національної поліції в умовах правового режиму воєнного стану. Особливості забезпечення безпеки працівників Національної поліції при застосуванні противником зброї масового ураження, при виникненні вторинних факторів ураження

населення і територій. Особливості забезпечення безпеки працівників Національної поліції при застосуванні противником високоточної зброї та снайперів. Особливості забезпечення безпеки працівників Національної поліції при застосуванні противником новітніх (несмертельних) видів зброї.

ТЕМА 9. Взаємодія сил правоохоронних органів при проведенні спеціальних операцій з урахуванням вітчизняного та закордонного досвіду (на прикладі працівників поліції).

Визначення поняття та предмет спеціальних операцій. Виділення класифікаційних ознак та класифікація спеціальних операцій. Характеристика нормативно-правових актів, які регламентують службово-бойову діяльність Національної поліції. Сили Національної поліції, що залучаються до організації та проведення спеціальних операцій. Спеціальні засоби та вогнепальна зброя які знаходяться на озброєнні Національної поліції та їх кількість (достатність для забезпечення проведення спеціальних операцій). Засоби особистого захисту, активної оборони і забезпечення спеціальних операцій. Оперативне керівництво процесом планування та проведення спеціальних операцій. Порядок та форми взаємодії Національної поліції з правоохоронними органами, що залучаються до проведення спеціальних операцій

ТЕМА 10. Міжнародний досвід організації проведення спеціальних операцій.

Історія службово-бойової діяльності поліції країн Європейського союзу, Північної Америки, міліції країн СНД. Тактичні прийоми, що використовуються країнами світу при проведенні спеціальних операцій. Спеціальні засоби та вогнепальна зброя країн світу.

ТЕМАТИКА СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ

Однією з ключових форм роботи студентів є семінарське заняття. Семінар – форма навчального заняття, за якої викладач організовує дискусію навколо попередньо визначених тем. Готуючись до семінарського заняття і виступаючи на ньому, студент набуває вмінь обґрунтовувати і формулювати свої думки, удосконалює навички публічного виступу, ведення дискусій, виявляє свої знання та вчиться їх відстоювати.

Підготовка до семінарського заняття включає:

- 1) з'ясування логічної послідовності питань, що визначені у темі;
- 2) перегляд конспектів лекцій тих навчальних курсів, які стосуються теми, винесеної на семінар;
- 3) вивчення рекомендованої літератури (список рекомендованих джерел може не бути вичерпним, тому необхідно виявляти самостійність у пошуку нових джерел).

Виступ на семінарському занятті має бути чітким, висвітлювати зміст питання. Допускається користування своїми записами для точного цитування першоджерел.

Учасники семінару:

- 1) уважно слухають виступ;
- 2) за потреби ставлять запитання, відзначають помилки, спірні твердження;
- 3) вносять необхідні поправки, уточнення.

Семінар завершується заключним словом викладача, в якому підсумовується робота групи, робляться зауваження щодо висвітлення змісту питань, які виносились на семінарське заняття, оцінюються підготовлені студентами реферати, їх виступи, активність у дискусії, вміння формулювати і відстоювати власну позицію тощо.

Модуль I

ТЕМА 1. Тактична підготовка працівників правоохоронних органів: актуальні проблеми та сучасні концепції.

1. Поняття, особливості, предмет регулювання, принципи тактичної підготовки працівників правоохоронних органів та її місце у системі службової підготовки працівника правоохоронних органів. 2. Сучасні проблеми у тактичній підготовці працівників правоохоронних органів. 3. Сучасні концепції щодо вдосконалення тактичної підготовки працівників правоохоронних органів.

Література:

1. Основи тактичної підготовки працівників правоохоронних органів: навчальний посібник / В. В. Чмелюк та ін. Ірпінь: Університет ДФС України, 2019. 218 с.
2. Єпур Г.В. Павлов О.В. Животов В.В. Тактика дій органів і підрозділів внутрішніх справ у спеціальних операціях, ч. II, III. Навчальний посібник. Луганск, 2001.
3. Тактико-спеціальна підготовка працівників Національної поліції: навч. посібник / О. І. Тьорло, Ю. Р. Йосипів, В. М. Синенький та ін. Львів: ЛьвДУВС, 2018. 480 с.

4. Тактико-спеціальна підготовка: навч. посіб. / [О.Г. Комісаров, А.О. Собакарь, Е.Ю. Соболю, О.С. Юнін та ін.]; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. – Дніпро: ДДУВС, 2017. – 277с.
5. Гончаренко Д. В. Основи тактико-спеціальної підготовки: метод. посібник / Д. В. Гончаренко, В. П. Ковальчук, І. Б. Тучапець. – Львів: ЛьвДУВС, 2014. – 584 с.
6. Тактико-спеціальна підготовка працівників ОВС України: навчальний посібник / С.М. Банах, В.Р. Булачек, І.С. Винярчук, Ю.Р. Йосипів та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2011. – 300 с.
7. Тактико-спеціальна підготовка: Методичні рекомендації / За ред. Панченко В.А., Присяжнюка В.А., Присяжнюка А.Я.. – В.: ВВПУ, 2005.
8. Булачек В. Р. Організація та проведення занять з працівниками органів та підрозділів внутрішніх справ України із застосуванням ситуаційних задач та алгоритмів дій працівників міліції під час несення служби в типових і екстремальних ситуаціях: методичні рекомендації / В. Р. Булачек, І. Ю. Землянський, Ю. Р. Йосипів та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2013. – 61 с.
9. Булачек В. Р. Організація та проведення практичних занять з тактико-спеціальної підготовки із працівниками органів та підрозділів внутрішніх справ України із застосуванням ситуаційних задач та алгоритмів дій працівників ОВС в ситуаціях озброєної протидії з боку злочинців: методичні рекомендації /В. Р. Булачек, І. Ю. Землянський, Ю. Р. Йосипів та ін. – Львів:ЛьвДУВС, 2013. – 79 с.
10. Булачек В. Р. Особиста безпека працівника ОВС України:навч. посібник. – 2-ге вид. зі змін. і доп. / В. Р. Булачек, С. М. Банах,О. І. Тьорло, І. Ю. Землянський та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2016. –264 с.
11. Винярчук І. С. Вогнева підготовка працівника ОВС України: навч.-метод. посібник / І. С. Винярчук, С. М. Банах, В. Р. Булачек та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2014. – 355 с.
12. Тактико-специальная подготовка: учебник. – М., 1998.
13. Негодченко О.В. Організаційно-правові засади діяльності органів внутрішніх справ щодо забезпечення прав і свобод людини: Монографія. Д.: Вид-во Дніпроп. ун-ту, 2003. 260 с.
14. Комісаров О. Г. Концептуальні засади застосування поліцейських заходів примусу та їх використання у підготовці поліцейських. Особливості підготовка поліцейських в умовах реформування системи МВС України. Зб. Матеріалів І міжнародної науково-практичної конференції. Харків. 2016. С.146-150.
15. Конституція України у судових рішеннях / М. П. Орзіх, А. А. Єзеров, Д. С. Терлецький. – К. : Юрінком Інтер, 2011. – 432 с.
16. Методика проведення занять з тактико-спеціальної підготовки із підрозділами інженерних військ: Навчально-методичний посібник/ М.О. Івасюк, Ю.О. Фтемов, В.П. Павлючик «та ін.». - Львів: НАСВ, 2016. - 208 с.
17. Тьорло О. І. Деякі питання вдосконалення методики викладання тактико-спеціальної підготовки в аспекті реформування правоохоронної

системи в Україні. Підготовка поліцейських в умовах реформування системи МВС України: зб. Матеріалів. К. 2017. С. 130–135.

18. Підготовка поліцейських в умовах реформування системи МВС України : зб. наук. пр. / МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ, Каф. спец. фіз. підготовки ф-ту № 2. – Харків : ХНУВС, 2018. – 246 с.

19. Покайчук В. Я., Поливанюк В. Д. Концептуальні засади службової підготовки поліцейських. Особливості підготовки поліцейських в умовах реформування системи МВС України. Зб. Матеріалів I міжнародної науково-практичної конференції Харків. 2016 р. С.154-157.

ТЕМА 2. Тактика охорони публічного порядку під час масових заходів: вітчизняний та закордонний досвід.

1.Тактика охорони публічного порядку під час масових заходів в Україні. 2.Тактика охорони публічного порядку під час масових заходів у країнах Європейського Союзу. 3.Тактика охорони публічного порядку під час масових заходів у країнах Північної та Південної Америки. 4.Скандинавська модель забезпечення охорони публічної безпеки та порядку.

Література:

1. Долинний, А.В. Адміністративно-правове забезпечення Національною поліцією України публічної безпеки і порядку під час проведення масових заходів [Текст]: дисертація ... канд. юрид. наук, спец.: 12.00.07 - адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право / А.В. Долинний; наук. керівник О.М. Музичук. - К. : Відкритий міжн. ун-т розвитку людини "Україна", 2017. - 198 с.

2. Взаємодія міліції та громадськості в Україні з використанням досвіду діяльності поліції Великобританії / О. В. Паволоцький [та ін.]; ред. А. Д. Бек, О. Н. Ярмиш ; Національний ун-т внутрішніх справ. — Х. : [б.в.], 2001. — 200 с

3. Заросило В. В. Досвід підготовки і проведення масових заходів у зарубіжних країнах, адміністративного забезпечення порядку під час їх підготовки і проведення та можливість його застосування в Україні / В. В. Заросило // Вісник Національного університету «Львівська політехніка». Юридичні науки. — 2016. — № 837. — С. 56–59.

4. Йосипів Ю.Р. Забезпечення публічного порядку та безпеки під час мирних зібрань громадян (скандинавська модель): навч. посібник / Ю.Р. Йосипів, Н.Д. Туз, В.М. Синенький, М.Д. Курляк. Львів: ЛьвДУВС, 2019. 96с.

5. Міжнародний досвід діяльності патрульної служби у забезпеченні охорони громадського порядку : методичні рекомендації // В. Л. Костюк, В.

А. Молотай, О. Г. Пелагеша, В. С. Сивухін. — К. : Нац. Акад. внутр. справ, 2011. — 28 с.

6. Мошак Г. Г. Вивчення та вдосконалення роботи органів поліції (за матеріалами ФРН, Швейцарії та України) / Г. Г. Мошак ; Одес. нац. мор.: монографія. — Х. : Право, 2015. — 93 с

7. Передерій О. С. Правовий статус поліції країн континентальної правової сім'ї (загальнотеоретична характеристика на матеріалах Франції, Німеччини, Польщі) : автореф. дис... канд. юрид. наук : 12.00.01 / О. С. Передерій; Харківський національний ун-т внутрішніх справ. — Х., 2009. — 20 с.

8. Пихтін М. П. Організаційно-правові основи діяльності поліції Швеції (порівняльно-правовий аналіз) : автореф. дис... канд. юрид. наук : 12.00.07 / М. П. Пихтін; Київський національний ун-т внутрішніх справ. — К., 2009. — 19 с.

9. Симакин Д. Законы о митингах в странах G8: какие бывают санкции и ограничения / Д. Симакин // Forbes. URL: <http://www.forbes.ru/sobytiya-slideshow/vlast/82511-zakony-omitingah-v-stranah-g8-kakie-byvayut-sanktsii-i-ogranicheniya>

10. Січкара В. О. Використання досвіду поліції зарубіжних країн в діяльності міліції України по забезпеченню прав та свобод людини (організаційно-правовий аспект) : монографія / В. О. Січкара. — Донецьк : Ноулідж, Донец. від-ня, 2009. — 174 с.

11. Терещук О. Д. Організація діяльності поліції окремих зарубіжних країн щодо припинення групових порушень громадського порядку та масових безпорядків під час проведення масових заходів / О. Д. Терещук // Наукові праці МАУП. — 2014. — Вип. 42 (3). — С. 141–145.

12. Фільштейн В. Л. Організаційно-правові засади діяльності Національної поліції Держави Ізраїль (порівняльно-правовий аналіз) : автореф. 182 дис... канд. юрид. наук : 12.00.07 / В. Л. Фільштейн; Київський національний ун- т внутрішніх справ. — К., 2009. — 20 с.

13. Фільштейн І. В. Правова регламентація та організаційні засади створення та діяльності поліції Грузії: узагальнення досвіду : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.07 / І. В. Фільштейн; Відкрит. міжнар. ун-т розвитку людини «Україна». — Київ, 2016. — 20 с.

14. Юнін О. С. Зарубіжний досвід організації діяльності підрозділів поліції і можливості його застосування в Україні : монографія / О. С. Юнін. — Х. : Панов, 2015. — 430 с.

ТЕМА 3. Тактика забезпечення особистої безпеки працівника правоохоронного органу та безпеки інших осіб під час застосування превентивних заходів та заходів примусу (на прикладі працівників поліції).

1. Основні форми забезпечення особистої безпеки в підрозділах

Національної поліції. 2. Навчання та інструктажі з питань охорони праці та забезпечення особистої безпеки. 3. Заходи особистої безпеки поліцейських під час застосування превентивних заходів. 3. Заходи особистої безпеки поліцейських під час застосування заходів примусу.

Література:

1. Булачек В. Р. Особиста безпека працівника ОВС України: навч. посібник. – 2-ге вид. зі змін. і доп. / В. Р. Булачек, С. М. Банах, О. І. Тьорло, І. Ю. Землянський та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2016. – 264 с.
2. Забезпечення охорони праці та особистої безпеки в Національній поліції: навч. посіб. / [В.Г. Грибан, В.А. Глуховеря, Д.Г. Казначеев, В.Я. Покайчук та ін.]; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. Дніпро: ДДУВС, 2017.
3. Йосипів Ю. Р. Психологічна готовність працівників ОВС до діяльності в екстремальних ситуаціях: дис. канд. юрид. наук: 19.00.06 / Йосипів Юрій Романович. – К., 2010. – 228 с.
4. Криволапчук В. О. Особиста безпека: навч.-практ. посібник / В. О. Криволапчук, І. М. Тодуров, М. Т. Бондарчук та ін. – К.: ВПЦ МВС України, 2006. – 169 с.
5. Організаційно-правові засади застосування і використання співробітниками Служби безпеки України вогнепальної зброї, спеціальних засобів та заходів фізичного впливу: монографія / С. Є. Кучерина, С. О. Гриненко, Д. О. Олейников. – Х.: Право, 2016. – 136 с.
6. Остапенко О. Про безпеку при затриманні порушника. Вісник Національного університету «Львівська політехніка». Серія: Юридичні науки. 2017. С.491-500.
7. Проблеми вдосконалення професійної майстерності працівників ОВС в бойовій підготовці: матеріали наук.-практ. конференції. (м. Одеса, 31 жовтня 2008р.). – Одеса: ОДУВС, 2008. – 162 с.
8. Психологічне забезпечення переговорної діяльності / Д. О. Александров, В. Г. Андросюк, Л. І. Казміренко та ін.; Нац. акад. внутр. справ України. – К., 2004. – 102 с. – Бібліогр.: с. 95–101.
9. Тактико-спеціальна підготовка працівників Національної поліції: навч. посібник / О. І. Тьорло, Ю. Р. Йосипів, В. М. Синенький та ін. Львів: ЛьвДУВС, 2018. 480 с.
10. Тактико-спеціальна підготовка: навч. посіб. / [О.Г. Комісаров, А.О. Собакаръ, Е.Ю. Соболю, О.С. Юнін та ін.]; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. – Дніпро: ДДУВС, 2017. – 277с.
11. Тактико-спеціальна підготовка працівників ОВС України: навчальний посібник / С.М. Банах, В.Р. Булачек, І.С. Винярчук, Ю.Р. Йосипів та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2011. – 300 с.
12. Тактико-спеціальна підготовка: Методичні рекомендації / За ред. Панченко В.А., Присяжнюка В.А., Присяжнюка А.Я.. – В.: ВВПУ, 2005.

ТЕМА 4. Тактика забезпечення особистої безпеки працівника правоохоронного органу при патрулюванні місцевості, під час зупинення транспортного засобу, затримання та доставлення правопорушників, здійснення слідчих дій (на прикладі працівників поліції).

1. Психологічна готовність до дій у небезпечних ситуаціях. 2. Засоби індивідуального захисту поліцейського та тактика їхнього використання. 3. Заходи особистої безпеки працівників Національної поліції при патрулюванні місцевості та перевірки документів у громадян. 4. Заходи особистої безпеки працівників Національної поліції при затриманні правопорушника чи протидії його агресивним діям. 5. Забезпечення особистої безпеки поліцейських при використанні службових тварин під час патрулювання, розшуку, переслідування та затримання правопорушників. 6. Заходи особистої безпеки працівників Національної поліції при проведенні слідчих дій.

Література:

1. Андреев О.О., Дзюба В.М., Ірхін Ю.Б., Потеряйко С.П. Психологічне супроводження службово-бойової діяльності внутрішніх військ МВС України в екстремальних умовах : Навчальний посібник / Андреев О.О., Дзюба В.М., Ірхін Ю.Б. та ін. – К.: Київський нац. ун-т внутр. справ, ДП „Друкарня МВС”, 2009. – 82с.

2. Алфьоров С.М. Правові та психологічні аспекти тактики захисту та затримання озброєного й незброєного злочинця : практичний посібник / С.М. Алфьоров, М.О. Серета.— Запоріжжя : Юридичний ін-т ДДУВС, 2009.— 72с.

3. Глущенко В.Ш. Тактика затримання викраденого автотранспорту та осіб, що скоїли цей злочин : [методичні рекомендації] / В.Ш. Глущенко, В.Ф. Коробкін. – К. : РІО МВС України, 1994. – 54 с.

4. Булачек В. Р. Особиста безпека працівника ОВС України: навч. посібник. – 2-ге вид. зі змін. і доп. / В. Р. Булачек, С. М. Банах, О. І. Тьорло, І. Ю. Землянський та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2016. – 264 с.

5. Забезпечення охорони праці та особистої безпеки в Національній поліції: навч. посіб. / [В.Г. Грибан, В.А. Глухверя, Д.Г. Казначеев, В.Я. Покайчук та ін.]; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. Дніпро: ДДУВС, 2017.

6. Забезпечення охорони праці та особистої безпеки в Національній поліції України : навч. посібник / кол. авт. ; за заг. ред. д.б.н., проф. Грибана

В.Г., к.ю.н. Глуховері В.А. – Дніпро : Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ ; Ліра ЛТД, 2017. – 212 с.

7. Йосипів Ю. Р. Психологічна готовність працівників ОВС до діяльності в екстремальних ситуаціях: дис. канд. юрид. наук: 19.00.06 / Йосипів Юрій Романович. – К., 2010. – 228 с.

8. Криволапчук В. О. Особиста безпека: навч.-практ. посібник / В. О. Криволапчук, І. М. Тодуров, М. Т. Бондарчук та ін. –К.: ВПЦ МВС України, 2006. – 169 с.

9. Організаційно-правові засади застосування і використання співробітниками Служби безпеки України вогнепальної зброї, спеціальних засобів та заходів фізичного впливу: монографія / С. Є. Кучерина, С. О. Гриненко, Д. О. Олейніков. – Х.: Право, 2016. – 136 с.

10. Остапенко О. Про безпеку при затриманні порушника. Вісник Національного університету «Львівська політехніка». Серія: Юридичні науки. 2017. С.491-500.

11. Про забезпечення безпеки осіб, які беруть участь у кримінальному судочинстві. Закон України. Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1994, № 11, ст.51.

12. Пам'ятка працівника патрульної поліції (інформаційно-довідкові матеріали з адміністративно-правових питань) / авт. кол.: Гусаров С. М., Головка О. М., Безпалова О. І., Панова О. О., Резанов С. А., Джафарова О. В., Шатрава С. О., Іванцов В.О., Завальний М. В. – Харків : Харк. нац. ун-т внутр. справ, 2015. – 144 с.

13. Посібник для підвищення кваліфікації працівників органів та підрозділів Національної поліції України / О.І. Безпалова, К.І. Бугайчук, А.В. Войціховський та ін. Харків, нац.ун-т внутр. справ. Харків: ХНУВС. 2019. 132 с.

14. Про затвердження Інструкції з організації діяльності кінологічних підрозділів Національної поліції України. Наказ МВС від 01.11.2016 № 1145. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1544-16#Text>

15. Проблеми вдосконалення професійної майстерності працівників ОВС в бойовій підготовці: матеріали наук.-практ. конференції. (м. Одеса, 31 жовтня 2008р.). – Одеса: ОДУВС, 2008. –162 с.

16. Психологічне забезпечення переговорної діяльності / Д. О. Александров, В. Г. Андросюк, Л. І. Казміренко та ін.; Нац. акад. внутр. справ України. – К., 2004. – 102 с. – Бібліогр.: с. 95–101.

17. Тактико-спеціальна підготовка працівників Національної поліції: навч. посібник / О. І. Тьорло, Ю. Р. Йосипів, В. М. Синенький та ін. Львів: ЛьвДУВС, 2018. 480 с.

18. Тактико-спеціальна підготовка: навч. посіб. / [О.Г. Комісаров, А.О. Собакаръ, Е.Ю. Соболю, О.С. Юнін та ін.]; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. – Дніпро: ДДУВС, 2017. – 277с.

19. Тактико-спеціальна підготовка працівників ОВС України: навчальний посібник / С.М. Банах, В.Р. Булачек, І.С. Винярчук, Ю.Р. Йосипів та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2011. – 300 с.

20. Тактико-спеціальна підготовка: Методичні рекомендації / За ред. Панченко В.А., Присяжнюка В.А., Присяжнюка А.Я.. – В.: ВВПУ, 2005.

ТЕМА 5. Організація і тактика дій працівників правоохоронних органів під час переслідування правопорушника «по гарячих слідах» (на прикладі працівників поліції).

1. Організаційні та тактичні прийоми переслідування «по гарячих слідах». 2. Заходи особистої безпеки, яких повинен дотримуватися поліцейський під час переслідування правопорушника «по гарячих слідах». 3. Основи методики розслідування «по гарячих слідах».

Література:

1. Закон України «Про Національну поліцію» від 02.07.2015 року № 580-VIII.

2. Миргородський О.І. Роль та значення тактико-спеціальної підготовки у вищих навчальних закладах МВС України / О.І. Миргородський // Матеріали науково-практичної конференції. – Одеса: ОДУВС, 2008. – С. 28–2.

3. Котовська М. Є. Організація розкриття і розслідування злочинів " по гарячих слідах " / М. Є. Котовська, С. С. Безруков // Актуальні проблеми права: теорія і практика. - 2015. - № 30. - С. 263-274. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/app_2015_30_25.

4. Конституція України від 28 червня 1996 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 30. – Ст. 141.

5. Кодекс України про адміністративні правопорушення: Закон УРСР від 7 грудня 1984 р. // Відомості Верховної Ради УРСР. – 1984. – додаток до № 51. – Ст. 1122.

6. Кримінальний процесуальний кодекс України // Відомості Верховної Ради України — 2013 р. — № 9-10. — стор. 474. — ст. 88.

7. Про затвердження Інструкції з організації взаємодії органів досудового розслідування з іншими органами та підрозділами Національної поліції України в запобіганні кримінальним правопорушенням, їх виявленні та розслідуванні: Наказ МВС України від 07 липня 2017 р. № 575.

8. Про затвердження інструкції з організації і тактики проведення операції «Перехват»: Наказ МВС України від 12.02.2013 № 141.

9. Про організацію реагування на повідомлення про кримінальні правопорушення, інші правопорушення, надзвичайні ситуації та інші події, та забезпечення оперативного інформування в органах і підрозділах внутрішніх справ України: Наказ МВС України від 22.10.2012 р. № 940.

10. Перкін В. І. Розробка тактичних комплексів та операцій у розслідуванні злочинів / В. І. Перкін // Бюлетень МВС України. – 2002. – № 141. – С. 23–26.
11. Актуальні проблеми професійної підготовки поліцейського: матеріали круглого столу, м. Одеса, 26 жовтня 2016 р. – Одеса: ОДУВС, 2016. – 204 с.
12. Тактико-спеціальна підготовка: навч. посіб. / [О.Г. Комісаров, А.О. Собакаръ, Е.Ю. Соболю, О.С. Юнін та ін.]; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. – Дніпро: ДДУВС, 2017. – 277 с.
13. Тактико-спеціальна підготовка працівників Національної поліції: навч. посібник / О. І. Тьорло, Ю. Р. Йосипів, В. М. Синенький та ін. Львів: ЛьвДУВС, 2018. 480 с.
14. Типовий план пошукових заходів, спрямованих на затримання злочинця на вулицях та в інших громадських місцях (умовна назва «Спіраль»), затверджений наказом МВС України від 30.09.2008 № 505.
15. Тіщенко В. В. Теоретичні і практичні основи методики розслідування злочинів : монографія / В. В. Тіщенко. — О.: Фенікс. 2007. — 260 с.

МОДУЛЬ II

ТЕМА 6. Правові засади діяльності працівників правоохоронних органів в умовах надзвичайних ситуацій (на прикладі працівників поліції).

1. Вимоги законодавства та нормативних актів МВС України щодо функціонування Національної поліції та забезпечення життєдіяльності населення в умовах надзвичайних ситуацій. 2. Спеціальні завдання Національної поліції з цивільного захисту. 3. Функціональна підсистема охорони публічного порядку і безпеки дорожнього руху ЄДСЦЗ. 4. Організаційні засади управління Національної поліції під час надзвичайних ситуацій та в особливий період.

Література:

1. Дубко Ю.В. Управління органами внутрішніх справ в особливих умовах : [монографія] / Ю.В. Дубко ; за ред. О.М. Бандурки. – Луганськ : РВВ ЛАВС, 2004, – 776 с.

2. Жукова Л.А. державне управління у сфері цивільного захисту в Україні: функціонально-структурний аспект : дис. ... канд. юрид. наук : спец. 25.00.02 / Л.А. Жукова ; Національна академія держ. управління при Президентові України. – К., 2007. – 212 с.

3. Збірник типових і екстремальних ситуацій та алгоритми правильних дій працівників міліції в таких ситуаціях під час виконання службових обов'язків по охороні громадського порядку та боротьбі зі злочинністю. К.: МВС України, 2000.

4. Закон України «Про Національну поліцію» від 02.07.2015 року № 580-VIII. Миргородський О.І. Роль та значення тактико-спеціальної підготовки у вищих навчальних закладах МВС України / О.І.Миргородський // Матеріали науково-практичної конференції. – Одеса: ОДУВС, 2008. – С. 28–2.

5. Конституція України від 28 червня 1996 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 30. – Ст. 141.

6. Криволапчук В. О. Тактика дій працівника міліції у типових та екстремальних ситуаціях під час виконання службових обов'язків із охорони громадського порядку: навч.-метод. посібник / В. О. Криволапчук, А. С. Васильєв. – К.: ВПЦ МВС України, 2006. – 133 с.

7. Криволапчук В. О. Особиста безпека: навч.-практ. посібник / В. О. Криволапчук, І. М. Тодуров, М. Т. Бондарчук та ін. –К.: ВПЦ МВС України, 2006. – 169 с.

8. Кузніченко С. О. Проблеми класифікації надзвичайних ситуацій / С. О. Кузніченко // Вісн. Нац. ун-ту внутр. справ. – 2002. – № 18. – С. 247–252.

9. Методичні рекомендації про дії працівників органів і підрозділів внутрішніх справ в типових та екстремальних ситуаціях: метод. рекомендації. – К.: НАВС, 2013 – 203 с.

10. Панова О.О. Особливості використання сил органів поліції при забезпечення публічного порядку і безпеки за особливих умов/ О.О. Панова // Правоохоронна функція держави: теоретико- методологічні та історико-Зправові проблеми : тези доп. круглого столу (м. Харків, 27 жовт. 2017 р.) / МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ. – Харків, 2017. – С. 163-165.

11. Панова О.О. Організація діяльності органів поліції щодо підтримання публічної безпеки та порядку під час надзвичайних ситуацій природного та техногенного походження / О.О. Панова // Visegrad Journal on Human Rights – 2016 - № 6/1 - p.131-134.

12. Панова О.О. Функції органів внутрішніх справ із забезпеченню громадської безпеки під час надзвичайних ситуацій/ О.О. Панова/ Науковий вісник Херсонського державного університету. – 2015. – Вип. 3, Ч.2. – С. 159–163.

13. Панова О.О. Специфіка використання сил і засобів ОВС при забезпеченні громадського порядку і громадської безпеки за особливих умов/ О.О. Панова/ Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія «Право». – 2014. – № 29, Ч.2, Т.2. – С. 75-78.

14. Про затвердження Інструкції про порядок взаємодії територіальних органів поліції та міжрегіональних територіальних органів Національної

поліції України під час реагування на надзвичайні ситуації у випадку уведення правового режиму воєнного чи надзвичайного стану: наказ МВС України від 31.10.2016 р. № 1129, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 19 січня 2017 р. за № 85/29953. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0085-17> Кодекс України про адміністративні правопорушення: Закон УРСР від 7 грудня 1984 р. // Відомості Верховної Ради УРСР. – 1984. – додаток до № 51. – Ст. 1122.

15. Тактико-спеціальна підготовка працівників Національної поліції: навч. посібник / О. І. Тьорло, Ю. Р. Йосипів, В. М. Синенький та ін. Львів: ЛьВДУВС, 2018. 480 с.

ТЕМА 7. Дії працівників правоохоронних органів при виникненні надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру (на прикладі працівників поліції).

1. Дії Національної поліції при надзвичайних ситуаціях на автомобільному, водному, залізничному та повітряному транспорті. 2. Дії Національної поліції при пожежах (загорянні) у будівлях та польових (лісових) пожежах. 3. Дії Національної поліції при радіаційних аваріях. 4. Дії Національної поліції при неспровокованих вибухах та інших аваріях на потенційно-небезпечних об'єктах та промислових підприємствах. 5. Дії Національної поліції при підтопленні та повенях. 6. Дії Національної поліції при землетрусі, зсувах ґрунту, проваллях. 7. Дії Національної поліції під час урагану і хуртовини. 8. Дії Національної поліції при забезпеченні режимних заходів на території, оголошеної в карантин. 9. Дії Національної поліції в умовах епідемій та при проведенні обсервації.

Література:

1. Закон України «Про Національну поліцію» від 02.07.2015 року № 580-VIII.
2. Миргородський О.І. Роль та значення тактико-спеціальної підготовки у вищих навчальних закладах МВС України / О.І.Миргородський // Матеріали науково-практичної конференції. – Одеса: ОДУВС, 2008. – С. 28–2.
3. Конституція України від 28 червня 1996 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 30. – Ст. 141.
4. Грибан В.Г. Безпека працівників Національної поліції в умовах надзвичайних ситуацій: навчальний посібник (Грибан В.Г., Фоменко А.Є., Казначеев Д.Г., Бойко О.І. / за заг. ред. Грибана В.Г.). Дніпро: Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2018. 100 с.

5. Про затвердження Інструкції про порядок взаємодії між Державною службою України з надзвичайних ситуацій, Національною поліцією України та Національною гвардією України у сфері запобігання і реагування на надзвичайні ситуації, пожежі та небезпечні події, від 22.08.2016 № 859 зареєстрований в Мін'юсті 14.09.2016 за № 1254/29384.

6. Про затвердження Інструкції про порядок взаємодії територіальних органів поліції та міжрегіональних територіальних органів Національної поліції України під час реагування на надзвичайні ситуації, у випадку уведення правового режиму воєнного чи надзвичайного стану, від 31.10.2016 № 1129 зареєстрований в Мін'юсті 19.01.2017 за № 85/29953.

7. План взаємодії Державного агентства автомобільних доріг України, Державної служби України з безпеки на транспорті, Національної поліції України, Державної служби України з надзвичайних ситуацій та місцевих органів виконавчої влади під час виконання спільних заходів із протидії загрозам ускладнення дорожнього руху у зимовий період на автомобільних дорогах загального користування державного значення (на підставі розділу I протоколу № 8 від 12.01.2018 засідання Державної комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій) від 30.01.2018.

8. Оцінка обстановки у надзвичайних ситуаціях: метод. рек. до практ. заняття / уклад. О.О. Воробйов; Чернівецький національний ун-т ім. Юрія Федьковича. Чернівці: ЧНУ, 2009. 24 с.

9. Калинин М.Ю., Волчек А.А., Шведовский П.В. Чрезвычайные ситуации и их последствия: мониторинг, оценка, прогноз и предупреждение. Минск, Изд-во Белсэнс, 2010. 275 с.

10. Сергеев А.В. Правові основи діяльності органів внутрішніх справ в умовах надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру / А.В. Сергеев // Право і безпека – 2002. – № 2 – С. 118–120.

11. Тактико-спеціальна підготовка: навч. посіб. / [О.Г. Комісаров, А.О. Собакаръ, Е.Ю. Соболев, О.С. Юнін та ін.]; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. – Дніпро: ДДУВС, 2017. – 277 с.

12. Тактико-спеціальна підготовка працівників Національної поліції: навч. посібник / О. І. Тьорло, Ю. Р. Йосипів, В. М. Синенький та ін. Львів: ЛьвДУВС, 2018. 480 с.

ТЕМА 8. Дії працівників правоохоронних органів превентивної діяльності при виникненні надзвичайних ситуацій суспільно-політичного та воєнного походження (на прикладі працівників поліції).

1.Правові аспекти діяльності Національної поліції в умовах правового режиму надзвичайного стану. 2.Особливості забезпечення безпеки працівників Національної поліції при виникненні групових порушень публічного порядку, масових заворушень та інших умовах ускладнення криміногенної обстановки. 3.Дії Національної поліції при затриманні

озброєних та особливо небезпечних злочинців. 4. Дії Національної поліції при проведенні антитерористичних заходів. 5. Правові аспекти діяльності Національної поліції в умовах правового режиму воєнного стану. 6. Особливості забезпечення безпеки працівників Національної поліції при застосуванні противником зброї масового ураження, при виникненні вторинних факторів ураження населення і територій. 7. Особливості забезпечення безпеки працівників Національної поліції при застосуванні противником високоточної зброї та снайперів. 8. Особливості забезпечення безпеки працівників Національної поліції при застосуванні противником новітніх (несмертельних) видів зброї.

Література:

1. Бардін Є.В. Елементи тактичної переваги підрозділів поліції під час дій в особливих умовах // Збірник тез доповідей VII науково-практичної конференції “Наукове забезпечення службово-бойової діяльності національної гвардії України” Секція 4. – с. 4-5.
2. Вайда Т.С. Урахування поліцейськими поведінкових рис злочинців як ефективна умова формування тактики дій в оперативно-службовій і службово-бойовій діяльності / Т.С. Вайда // Підготовка поліцейських в умовах реформування системи МВС України : зб. наук. пр. / МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ, Каф. спец. фіз. підготовки ф-ту № 2. – Харків : ХНУВС, 2018. – с. 59-63.
3. Закон України «Про Національну поліцію» від 02.07.2015 року № 580-VIII.
4. Конституція України від 28 червня 1996 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 30. – Ст. 141.
5. Методичні рекомендації щодо організації та проведення занять з працівниками органів внутрішніх справ України з застосуванням ситуаційних задач та алгоритмів правильних дій працівників міліції під час виконання службових обов’язків з охорони громадського порядку та боротьби зі злочинністю: метод. рекомендації. – К.: МВСУ ДКЗ, 2008. – 47 с.
6. Методичні рекомендації про дії працівників органів і підрозділів внутрішніх справ в типових та екстремальних ситуаціях: метод. рекомендації. – К.: НАВС, 2013 – 203 с.
7. Методичні рекомендації про дії органів і підрозділів внутрішніх справ та внутрішніх військ МВС України щодо розшуку і затримання озброєних та інших злочинців, які становлять підвищену суспільну небезпеку та щодо готовності співробітників міліції і військовослужбовців внутрішніх військ до дій в екстремальних ситуаціях: метод. рекомендації. – К.: НАВС, 2011. – 104 с.

8. Нормативно-правові засади огляду на відкритій місцевості (тактика зближення із озброєним правопорушником, оточення-блокування сховища злочинця) при проведенні пошуку та затримання (озброєного та неозброєного) правопорушника: Методичні рекомендації / О.Г. Комісаров, С.М. Балабан, С.В. Белай, В.Я. Покайчук та ін.; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. – Дніпро: ДДУВС, 2016. 64 с.

9. Нормативно-правові засади огляду на об'єктах, будівлях, спорудах (способи проникнення до сховища, огляд приміщення) при проведенні пошуку та затримання (озброєного та неозброєного) правопорушника: Методичні рекомендації. / О.Г. Комісаров, С.М. Балабан, С.В. Белай, В.Я. Покайчук та ін.; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. Дніпро: ДДУВС, 2017. 69 с.

10. Нормативно-правові засади зупинення та огляду транспортного засобу, затримання (озброєного та неозброєного) правопорушника: Методичні рекомендації / О.Г. Комісаров, Миронюк Р.В., С.М. Балабан, С.В. Белай, В.Я. Покайчук та ін.; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. Дніпро: ДДУВС, 2017. 37 с.

11. Нормативно-правові засади доставлення затриманого до відділу (відділення) поліції: Методичні рекомендації // □О.Г. Комісаров, С.М. Балабан, Собакарь А.О., В.Я. Покайчук, С.Б. Боровинський та ін.□; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. – Дніпро: ДДУВС, 2017. 69 с.

12. Про правовий режим надзвичайного стану. Закон України від 16 березня 2000 р. // Офіційний вісник України. – 2000. – № 15. – Ст. 588. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1550-14>

13. Про зону надзвичайної екологічної ситуації: Закон України від 13 липня 2000 р. // Відомості Верховної Ради України.–2000.–№42. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1908-14>

14. Про правовий режим воєнного стану: Закон України від 12 травня 2015 р. //Відомості Верховної Ради України. – 2015. – № 28. – ст. 250. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19>

15. Про заходи щодо забезпечення особистої безпеки громадян та протидії злочинності: Указ Президента України від 19 липня 2005 р. // Урядовий кур'єр. – 2005.– № 135. URL:: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1119/2005>

16. Інструкція з організації реагування на заяви та повідомлення про кримінальні, адміністративні правопорушення або події та оперативного інформування в органах (підрозділах) Національної поліції України, затверджена наказом МВС України від 16.02.2018 № 111. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0371-18>

ТЕМА 9. Взаємодія сил правоохоронних органів при проведенні спеціальних операцій з урахуванням вітчизняного та закордонного досвіду (на прикладі працівників поліції).

1.Визначення поняття та предмет спеціальних операцій. 2.Виділення класифікаційних ознак та класифікація спеціальних операцій. 3.Характеристика нормативно-правових актів, які регламентують службово-бойову діяльність Національної поліції. 4.Сили Національної поліції, що залучаються до організації та проведення спеціальних операцій. 5.Спеціальні засоби та вогнепальна зброя які знаходяться на озброєнні Національної поліції та їх кількість (достатність для забезпечення проведення спеціальних операцій). 6.Засоби особистого захисту, активної оборони і забезпечення спеціальних операцій. 7.Оперативне керівництво процесом планування та проведення спеціальних операцій. 8.Порядок та форми взаємодії Національної поліції з правоохоронними органами, що залучаються до проведення спеціальних операцій.

Література:

1. Дубко Ю. В. Про термін «спеціальна операція» / Дубко Ю. В. // Вісник Ун-ту внутр. справ. - 2001. - Вин. 13. - С. 30-36.
2. Дубко Ю. В. Управление органами внутренних дел в чрезвычайных ситуациях: Специальная тактика. Часть общая: Учебн. пособие / Под ред. В. П. Петкова. - К.: РИО МВД, 2001.
3. Єпур Г.В. Павлов О.В. Животов В.В. Бихалов В.О. Тактика дій органів і підрозділів внутрішніх справ у спеціальних операціях, ч. II, III. Навчальний посібник. Луганск, 2001.
4. Оболенский Ю. Б., Иосифов Ю. А., Павлов О. В., Васькевич Г. Я., Кукушкин В. П. Тактические основы специальных операций (Часть 1). Способы тактических действий служебно-розыскных нарядов ОВД в специальных операциях: Учеб.-практич. пособие. - Луганск: РИО ЛИВД МВД Украины, 2000. -114с.
5. Організаційно-правові основи охорони громадського порядку в сучасних умовах: Науково-практичний посібник. –Львів, ЛІВС, 2003.
6. Організація охорони громадського порядку: Конспект лекцій. – Ів.-Фр-ськ, 2004.
7. Павлов О. Н., Мікітенко О. І., Куртов С. М. Тактика дій у спеціальній операції "Хвиля". - Луганськ: РВВ ЛІВС МВС України, 1998. - 65с.
8. Тактико-спеціальна підготовка: навч. посіб. / [О.Г. Комісаров, А.О. Собакарь, Е.Ю. Соболев, О.С. Юнін та ін.]; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. – Дніпро: ДДУВС, 2017. – 277 с.
9. Тактико-спеціальна підготовка працівників Національної поліції: навч. посібник / О. І. Тьорло, Ю. Р. Йосипів, В. М. Синенький та ін. Львів: ЛьвДУВС, 2018. 480 с.

10. Застосування працівником поліції контрольованої сили при затриманні правопорушника чи протидії його агресивним діям: Методичні рекомендації / О.Г. Комісаров, С.М. Балабан, Собакарь А.О., Жбанчик А.В., Примаченко В.Ф. та ін.; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. Дніпро: ДДУВС, 2017. 69 с.

11. Ризики поліцейського (фізичні, процесуальні, соціальні) під час виконання службових обов'язків. Дотримання заходів особистої безпеки: / О.Г. Комісаров, С.М. Балабан, Собакарь А.О., В.Я. Покайчук, С.Б. Боровинський та ін.; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. Дніпро: ДДУВС, 2017. 69 с.

12. Нормативно-правові засади огляду на відкритій місцевості (тактика зближення із озброєним правопорушником, оточення-блокування сховища злочинця) при проведенні пошуку та затримання (озброєного та неозброєного) правопорушника: Методичні рекомендації / О.Г. Комісаров, С.М. Балабан, С.В. Белай, В.Я. Покайчук та ін.; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. – Дніпро: ДДУВС, 2016. 64 с.

13. Ситник В. А. Визначення спеціальної операції в теорії правничих наук / В. А. Ситник // Форум права. - 2014. - № 2. - С. 403–408. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/FP_index.

ТЕМА 10. Міжнародний досвід організації проведення спеціальних операцій.

1.Історія службово-бойової діяльності поліції країн Європейського союзу, Північної Америки, міліції країн СНД. 2.Тактичні прийоми, що використовуються країнами світу при проведенні спеціальних операцій. 3.Спеціальні засоби та вогнепальна зброя країн світу.

Література:

1. Єпур Г.В. Павлов О.В. Животов В.В. Бихалов В.О. Тактика дій органів і підрозділів внутрішніх справ у спеціальних операціях, ч. II, III. Навчальний посібник. Луганск, 2001.

2. Оболенский Ю. Б., Иосифов Ю. А., Павлов О. В., Васькевич Г. Я., Кукушкин В. П. Тактические основы специальных операций (Часть 1). Способы тактических действий служебно-розыскных нарядов ОВД в специальных операциях: Учеб.-практич. пособие. - Луганск: РИО ЛИВД МВД Украины, 2000. -114с.

3. Смоліна М. М. Спеціальні операції органів внутрішніх справ: мета, завдання і функції / М. М. Смоліна // Вісник ХНУВС -2013.-№ 1 (60). -С. 104-110.

4. Актуальні проблеми професійної підготовки поліцейського: матеріали круглого столу, м. Одеса, 26 жовтня 2016 р. – Одеса: ОДУВС, 2016. – 204 с.
5. Ліщук Б.В. Особиста безпека як важлива складова в службовій діяльності поліцейських / Б.В. Ліщук // Науковий вісник Львівського державного університету внутрішніх справ. – 2016. – № 4. – с. 204-211.
6. Суарес Г. Тактическое преимущество / Габриель Суарез. Пер. с англ. К. Ткаченко. — М. : ФАИР-ПРЕСС, 2003.— 224 с.
7. Тімашова В.М. Шлях до виживання: деякі аспекти особистої безпеки працівників органів внутрішніх справ з огляду на зарубіжний досвід / В.М. Тімашова // Бюлетень Міністерства юстиції України. - 2013. - № 4. - С. 82-87. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/bmju_2013_4_14
8. Збірник типових і екстремальних ситуацій та алгоритми правильних дій працівників міліції в таких ситуаціях під час виконання службових обов'язків по охороні громадського порядку та боротьбі зі злочинністю. К.: МВС України, 2000.
9. Йосипів Ю. Р. Тактичне керівництво та організація несення служби працівниками правоохоронних органів України в зоні проведення антитерористичної операції: навч. посібник / Ю. Р. Йосипів, С. М. Банах, О. І. Тьорло, В. М. Синенький та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2016. – 136 с.
10. Криволапчук В. О. Тактика дій працівника міліції у типових та екстремальних ситуаціях під час виконання службових обов'язків із охорони громадського порядку: навч.-метод. посібник / В. О. Криволапчук, А. С. Васильєв. – К.: ВПЦ МВС України, 2006. – 133 с.
11. Оболенський Ю. Б. Тактико-спеціальна підготовка (тактика професійної діяльності): навч. посібник / Ю. Б. Оболенський, С. Ф. Константинов та ін.; за заг. ред. В. П. Петкова. – К.: КНТ, 2010. – 341 с.
12. Тактико-спеціальна підготовка: навч. посіб. / [О.Г. Комісаров, А.О. Собакаръ, Е.Ю. Соболю, О.С. Юнін та ін.]; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. – Дніпро: ДДУВС, 2017. – 277 с.
13. Тактико-спеціальна підготовка працівників Національної поліції: навч. посібник / О. І. Тьорло, Ю. Р. Йосипів, В. М. Синенький та ін. Львів: ЛьвДУВС, 2018. 480 с.
14. Ярославський А. В. Підготовка та проведення спеціальних операцій у збройних конфліктах: метод. рекомендації / А. В. Ярославський, О. І. Тьорло, Ю. Р. Йосипів та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2016. – 104 с.
15. Лоторев В.О. та ін. Засоби індивідуального бронезахисту. Методичні рекомендації. К.: РВВ МВС України, 2001.

ОРІЄНТОВНА ТЕМАТИКА РЕФЕРАТІВ

Реферат (есе) є самостійною письмовою роботою студентів. Робота над рефератом передбачає: опрацювання нормативно-правової бази та наукової літератури й поглиблене вивчення обраної теми, оволодіння навичками логічного узагальнення матеріалу.

Реферат є самостійною роботою, яка має виявити здатність студентів орієнтуватися у правових питаннях, систематизувати теоретичний матеріал з обраної тематики, творчо використовувати наукові ідеї для методологічного аналізу обраної проблематики.

Думки інших авторів та цитати повинні мати посилання на джерела у встановленому порядку.

Тема реферату обирається студентом самостійно, вона має висвітлювати найважливіші правові проблеми і вибір її погоджують з викладачем.

Реферат повинен складатися з таких розділів: план (зміст), вступ, виклад змісту теми, висновки, список використаних джерел.

План (зміст) включає всі структурні елементи реферату, із зазначенням сторінок, на яких вони розміщені. Основний зміст реферату поділяється на параграфи чи розділи.

Вступ – один із найважливіших змістових елементів реферату. Форма його довільна, але в ньому обов'язково мають знайти відображення такі питання: стисле обґрунтування вибору теми, оцінка її з точки зору актуальності та важливості для теорії та практики, визначення її місця в сучасній проблематиці тактичної підготовки, оцінка ступеня і характеру розроблення теми.

Виклад основного змісту теми передбачає самостійно виконане дослідження обраної проблематики, узагальнення існуючої наукової літератури.

Висновки містять короткий підсумок того, що викладено в основній частині реферату. Студент повинен також зазначити ту частину змісту реферату, яка вказує на особисто виконану ним роботу.

У списку літератури вказуються наукові праці, які використовувались під час написання реферату.

Обсяг реферату має становити 12-15 сторінок.

На титульній сторінці необхідно вказати назву навчального закладу, кафедри, навчальної дисципліни, з якої виконується робота, тему реферату, прізвище, ім'я, по батькові, курс та групу студента, а також місце та рік написання роботи.

1. Загальні характеристики ролі тактичної для працівників правоохоронних органів в сучасних умовах.

2. Предмет та основні завдання тактичної підготовки працівників правоохоронних органів у сфері забезпечення внутрішньої безпеки держави від протиправних посягань.

3. Принципи на яких ґрунтується тактична підготовка працівників правоохоронних органів.

4. Основна мета тактичної підготовки працівників правоохоронних органів.

5. Сучасні концепції щодо вдосконалення тактичної підготовки працівників правоохоронних органів.

6. Тактична підготовка працівників правоохоронних органів: сучасні проблеми.

7. Тактика охорони публічного порядку під час масових заходів в Україні. Тактика охорони публічного порядку під час масових заходів у країнах Європейського Союзу.

8. Тактика охорони публічного порядку під час масових заходів у країнах Північної та Південної Америки. Скандинавська модель забезпечення охорони публічної безпеки та порядку.

9. Основні форми забезпечення особистої безпеки в підрозділах Національної поліції.

10. Навчання та інструктажі з питань охорони праці та забезпечення особистої безпеки.

11. Заходи особистої безпеки поліцейських під час застосування превентивних заходів.

12. Заходи особистої безпеки поліцейських під час застосування заходів примусу.

13. Психологічна готовність до дій у небезпечних ситуаціях.

14. Засоби індивідуального захисту поліцейського та тактика їхнього використання.

15. Заходи особистої безпеки працівників Національної поліції при патрулюванні місцевості та перевірки документів у громадян.

16. Заходи особистої безпеки працівників Національної поліції при затриманні правопорушника чи протидії його агресивним діям.

17. Забезпечення особистої безпеки поліцейських при використанні службових тварин під час патрулювання, розшуку, переслідування та затримання правопорушників.

18. Заходи особистої безпеки працівників Національної поліції при проведенні слідчих дій.

19. Організаційні та тактичні прийоми переслідування «по гарячих слідах».

20. Заходи особистої безпеки, яких повинен дотримуватися поліцейський під час переслідування правопорушника «по гарячих слідах».

21. Основи методики розслідування «по гарячих слідах».

22. Вимоги законодавства та нормативних актів МВС України щодо функціонування Національної поліції та забезпечення життєдіяльності населення в умовах надзвичайних ситуацій.

23. Спеціальні завдання Національної поліції з цивільного захисту.

24. Функціональна підсистема охорони публічного порядку і безпеки дорожнього руху ЄДСЦЗ.

25. Організаційні засади управління Національної поліції під час надзвичайних ситуацій та в особливий період.

26. Дії Національної поліції при надзвичайних ситуаціях на автомобільному, водному, залізничному та повітряному транспорті.

27. Дії Національної поліції при пожежах (загорянні) у будівлях та польових (лісових) пожежах.

28. Дії Національної поліції при радіаційних аваріях. Дії Національної поліції при неспровокованих вибухах та інших аваріях на потенційно-небезпечних об'єктах та промислових підприємствах.

29. Дії Національної поліції при підтопленні та повенях.

30. Дії Національної поліції при землетрусі, зсувах ґрунту, проваллях.

31. Дії Національної поліції під час урагану і хуртовини.

32. Дії Національної поліції при забезпеченні режимних заходів на території, оголошеної в карантин.

33. Дії Національної поліції в умовах епідемій та при проведенні обсервації.

34. Правові аспекти діяльності Національної поліції в умовах правового режиму надзвичайного стану.

35. Особливості забезпечення безпеки працівників Національної поліції при виникненні групових порушень публічного порядку, масових заворушень та інших умовах ускладнення криміногенної обстановки.

36. Дії Національної поліції при затриманні озброєних та особливо небезпечних злочинців.

37. Дії Національної поліції при проведенні антитерористичних заходів.

38. Правові аспекти діяльності Національної поліції в умовах правового режиму воєнного стану.

39. Особливості забезпечення безпеки працівників Національної поліції при застосуванні противником зброї масового ураження, при виникненні вторинних факторів ураження населення і територій.

40. Особливості забезпечення безпеки працівників Національної поліції при застосуванні противником високоточної зброї та снайперів.

41. Особливості забезпечення безпеки працівників Національної поліції при застосуванні противником новітніх (несмертельних) видів зброї.

42. Визначення поняття та предмет спеціальних операцій.

43. Виділення класифікаційних ознак та класифікація спеціальних операцій. Характеристика нормативно-правових актів, які регламентують службово-бойову діяльність Національної поліції.

44. Сили Національної поліції, що залучаються до організації та проведення спеціальних операцій.

45. Спеціальні засоби та вогнепальна зброя які знаходяться на озброєнні Національної поліції та їх кількість (достатність для забезпечення проведення спеціальних операцій).

46. Засоби особистого захисту, активної оборони і забезпечення спеціальних операцій.

47. Оперативне керівництво процесом планування та проведення спеціальних операцій.

48. Порядок та форми взаємодії Національної поліції з правоохоронними органами, що залучаються до проведення спеціальних операцій.

49. Історія службово-бойової діяльності поліції країн Європейського союзу, Північної Америки, міліції країн СНД.

50. Тактичні прийоми, що використовуються країнами світу при проведенні спеціальних операцій. Спеціальні засоби та вогнепальна зброя країн світу.

ПИТАННЯ ДЛЯ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ

Обов'язковою складовою частиною навчального процесу є проведення підсумкового контролю знань студентів – заліку чи іспиту. З навчальної дисципліни «Міжнародне кримінальне право» передбачено проведення заліку (для студентів заочної форми навчання – екзамену). Залік розглядається як підсумок роботи студента над вивченням навчального курсу.

1. Предмет та основні завдання тактичної підготовки працівників правоохоронних органів у сфері забезпечення внутрішньої безпеки держави від протиправних посягань.

2. Назвіть сучасні проблеми у тактико-спеціальній підготовці працівників правоохоронних органів.

3. Охарактеризуйте сучасні концепції щодо вдосконалення тактико-спеціальної підготовки працівників правоохоронних органів.

4. Дайте характеристику тактики охорони публічного порядку під час масових заходів в Україні.

5. Опишіть тактику охорони публічного порядку під час масових заходів у країнах Європейського Союзу.

6. Окресліть тактику охорони публічного порядку під час масових заходів у країнах Північної та Південної Америки.

7. Що являє собою скандинавська модель забезпечення охорони публічної безпеки та порядку.

8. У чому різниця між тактикою охорони публічного порядку під час

масових заходів в Україні та країнах Європейського Союзу.

9. У чому різниця між тактикою охорони публічного порядку під час масових заходів в Україні та країнах Північної та Південної Америки.

10. У чому полягає відмінність між українською та скандинавська моделлю забезпечення охорони публічної безпеки та порядку.

11. Розкрийте основні форми забезпечення особистої безпеки в підрозділах Національної поліції.

12. У чому полягає навчання та інструктажі з питань охорони праці та забезпечення особистої безпеки.

13. Назвіть заходи особистої безпеки поліцейських під час застосування превентивних заходів.

14. Назвіть заходи особистої безпеки поліцейських під час застосування заходів примусу.

15. У чому полягає психологічна готовність до дій у небезпечних ситуаціях.

16. Охарактеризуйте засоби індивідуального захисту поліцейського та тактика їхнього використання.

17. Назвіть заходи особистої безпеки працівників Національної поліції при патрулюванні місцевості та перевірки документів у громадян.

18. Назвіть заходи особистої безпеки працівників Національної поліції при затриманні правопорушника чи протидії його агресивним діям.

19. Охарактеризуйте забезпечення особистої безпеки поліцейських при використанні службових тварин під час патрулювання, розшуку, переслідування та затримання правопорушників.

20. Назвіть заходи особистої безпеки працівників Національної поліції при проведенні слідчих дій.

21. Які організаційні та тактичні прийоми переслідування «по гарячих слідах».

22. Назвіть заходи особистої безпеки, яких повинен дотримуватися поліцейський під час переслідування правопорушника «по гарячих слідах».

23. Окресліть основи методики розслідування «по гарячих слідах».

24. Які вимоги законодавства та нормативних актів МВС України щодо функціонування Національної поліції та забезпечення життєдіяльності населення в умовах надзвичайних ситуацій.

25. У чому полягають спеціальні завдання Національної поліції з цивільного захисту.

26. Які правові засади забезпечення публічної безпеки і порядку під час проведення масових заходів в Україні.

27. Дайте характеристику принципам та особливостям забезпечення публічної безпеки і порядку під час проведення масових заходів в Україні.

28. Які види та напрямки забезпечення Національною поліцією України публічної безпеки і порядку під час проведення масових заходів.

29. Назвіть особливості взаємодії Національної поліції України з іншими суб'єктами забезпечення публічної безпеки і порядку під час проведення масових заходів.

30. Які форми і методи забезпечення Національною поліцією України публічної безпеки і порядку під час проведення масових заходів.

31. Яка роль та значення Національної поліції у системі суб'єктів забезпечення публічної безпеки і порядку під час проведення масових заходів в Україні.

32. Окресліть зарубіжний досвід забезпечення поліцією публічної безпеки і порядку під час проведення масових заходів та можливості його використання в Україні.

33. Охарактеризуйте функціональну підсистему охорони публічного порядку і безпеки дорожнього руху ЄДСЦЗ.

34. Розкрийте організаційні засади управління Національної поліції під час надзвичайних ситуацій та в особливий період.

35. Які дії Національної поліції при надзвичайних ситуаціях на автомобільному, водному, залізничному та повітряному транспорті.

36. Які дії Національної поліції при пожежах (загорянні) у будівлях та польових (лісових) пожежах.

37. Які дії Національної поліції при радіаційних аваріях.

38. Які дії Національної поліції при неспровокованих вибухах та інших аваріях на потенційно-небезпечних об'єктах та промислових підприємствах.

39. Які дії Національної поліції при підтопленні та повенях.

40. Які дії Національної поліції при землетрусі, зсувах ґрунту, проваллях.

41. Які дії Національної поліції під час урагану і хуртовини.

42. Які дії Національної поліції при забезпеченні режимних заходів на території, оголошеної в карантин.

43. Які дії Національної поліції в умовах епідемій та при проведенні обсервації.

44. Охарактеризуйте правові аспекти діяльності Національної поліції в умовах правового режиму надзвичайного стану.

45. Розкрийте особливості забезпечення безпеки працівників Національної поліції при виникненні групових порушень публічного порядку, масових заворушень та інших умовах ускладнення криміногенної обстановки.

46. Які дії Національної поліції при затриманні озброєних та особливо небезпечних злочинців.

47. Які дії Національної поліції при проведенні антитерористичних заходів.

48. Назвіть правові аспекти діяльності Національної поліції в умовах правового режиму воєнного стану.

49. В чому полягають особливості забезпечення безпеки працівників Національної поліції при застосуванні противником зброї масового ураження, при виникненні вторинних факторів ураження населення і територій.

50. Які особливості забезпечення безпеки працівників Національної поліції при застосуванні противником вичоточної зброї та снайперів.

51. Особливості забезпечення безпеки працівників Національної поліції при застосуванні противником новітніх (несмертельних) видів зброї.
52. Назвіть правові засади застосування поліцейського заходу.
53. Розкрийте тактичні особливості перевірки документів особи та комунікації поліцейського.
54. Які умови та межі застосування поліцейських заходів примусу.
55. Дайте визначення поняття та предмет спеціальних операцій.
56. Виділіть класифікаційні ознаки та класифікації спеціальних операцій.
57. Дайте характеристику нормативно-правовим актам, які регламентують службово-бойову діяльність Національної поліції.
58. Назвіть сили Національної поліції, що залучаються до організації та проведення спеціальних операцій.
59. Назвіть спеціальні засоби та вогнепальну зброю які знаходяться на озброєнні Національної поліції та їх кількість (достатність для забезпечення проведення спеціальних операцій).
60. Назвіть засоби особистого захисту, активної оборони і забезпечення спеціальних операцій.
61. Окресліть оперативне керівництво процесом планування та проведення спеціальних операцій.
62. Назвіть порядок та форми взаємодії Національної поліції з правоохоронними органами, що залучаються до проведення спеціальних операцій.
63. Опишіть історію службово-бойової діяльності поліції країн Європейського союзу.
64. Опишіть історію службово-бойової діяльності поліції Північної Америки.
65. Опишіть історію службово-бойової діяльності міліції країн СНД.
66. Тактичні прийоми, що використовуються країнами світу при проведенні спеціальних операцій. Спеціальні засоби та вогнепальна зброя країн світу.

РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

I. Нормативно-правові акти:

1. Конституція України: Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 30. – Ст. 141.
2. Про Національну поліцію: Закон України від 2 липня 2015 р. // Офіційний вісник України. – 2015. – № 63. – Ст. 2075.
3. Кримінальний процесуальний кодекс України: Закон України від 13 квітня 2012 р. // Голос України. – 2012. – № 90–91. – 19 травня.
4. Кримінальний кодекс України від 05.04.2001 // Відомості Верховної Ради України. – 2001. – № 25–26. – Ст. 131.
5. Про правовий режим надзвичайного стану: Закон України від 16 березня 2000 р. // Офіційний вісник України. – 2000. – № 15. – Ст. 588.
6. Про оперативно-розшукову діяльність: Закон України від 18 лютого 1992 р. // Відомості Верховної Ради України. – 1992. – № 22. – Ст. 303.
7. Про участь громадян в охороні громадського порядку і державного кордону: Закон України від 22 червня 2000 р. // Офіційний вісник України. – 2000. – № 30. – Ст. 1248.
8. Інструкція про поведження з вибуховими матеріалами в органах і підрозділах внутрішніх справ України затверджена наказом МВС України від 09 липня 2014 року № 653, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 28 липня 2014 року за № 870/25647.
9. Інструкція про порядок залучення працівників органів досудового розслідування поліції та Експертної служби Міністерства внутрішніх справ України як спеціалістів для участі в проведенні огляду місця події затверджена наказом МВС України від 03 листопада 2015 року № 1339, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 06 листопада 2015 року за № 1392/27837.
10. Про затвердження Змін до Інструкції з оформлення матеріалів про адміністративні правопорушення в органах поліції: Наказ МВС України 04.08.2017 № 690. 443
11. Про затвердження Положення про єдину цифрову відомчу телекомунікаційну мережу МВС: Наказ МВС України 04.07.2016 № 596.
12. Про затвердження Інструкції про порядок виготовлення, придбання, зберігання, обліку, перевезення та використання вогнепальної, пневматичної, холодної і охолощеної зброї, пристроїв вітчизняного виробництва для відстрілу патронів, споряджених гумовими чи аналогічними за своїми властивостями металевими снарядами не смертельної дії, та патронів до них, а також боєприпасів до зброї, основних частин зброї та вибухових матеріалів: Наказ МВС 21.08.98 № 622.

13. Про затвердження Інструкції із заходів безпеки при поводженні зі зброєю: Наказ МВС України від 1 лютого 2016 р. № 70 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0250-16> 14. Про затвердження Статуту патрульно-постової служби міліції України: Наказ МВС України від 28 липня 1994 р. № 404 URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0213-94>

14. Про організацію реагування на повідомлення про кримінальні правопорушення, інші правопорушення, надзвичайні ситуації та інші події, та забезпечення оперативного інформування в органах і підрозділах внутрішніх справ України: Наказ МВС України від 22 жовтня 2012 р. № 940 URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/z0054-13>

15. Про затвердження Інструкції з організації діяльності чергової служби органів (підрозділів) Національної поліції України: Наказ МВС України від 23 травня 2017 р. № 440 URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0750-17>

16. Про затвердження Інструкції з організації взаємодії органів досудового розслідування з іншими органами та підрозділами Національної поліції України в запобіганні кримінальним правопорушенням, їх виявленні та розслідуванні: Наказ МВС України від 07 липня 2017 р. № 575 URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0937-17>

17. Про затвердження Курсу стрільб зі стрілецької зброї для осіб рядового і начальницького складу органів внутрішніх справ України та норм витрат боєприпасів МВС, ГУМВС, УМВС, відомчими навчальними закладами: Наказ МВС України від 7 вересня 2011 р. № 658 URL: http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ua/MVS267.html

18. Про затвердження Положення про організацію службової підготовки працівників Національної поліції України: Наказ МВС України від 26 січня 2016 р. № 50 URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0260-16>

19. Про затвердження Інструкції про порядок ведення єдиного обліку в органах поліції заяв і повідомлень про вчинені кримінальні правопорушення та інші події: Наказ МВС України від 6 листопада 2015 р. № 1377 URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/z1498-15>

20. Про затвердження Настанови щодо дій органів, підрозділів внутрішніх справ, з'єднань, військових частин внутрішніх військ, вищих навчальних закладів МВС України з ліквідації масових заворушень: Наказ МВС України № 1345 від 11.11.2003р. (оперативний план «Хвиля»).

21. Про затвердження інструкції з організації і тактики проведення операції «Перехват»: Наказ МВС України від 12.02.2013 № 141.

22. Про організацію реагування на повідомлення про кримінальні правопорушення, інші правопорушення, надзвичайні ситуації та інші події, та забезпечення оперативного інформування в органах і підрозділах внутрішніх справ України: Наказ МВС України від 22.10.2012 р. № 940 URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0054-13>

23. Про затвердження Порядку організації взаємодії Національної гвардії України та Національної поліції України під час забезпечення (охорони) публічної (громадської) безпеки і порядку: Наказ МВС України від

10 серпня 2016 р. № 773 URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1223-16#n38>

24. Положення про Експертну службу Міністерства внутрішніх справ України затверджене наказом МВС України від 03 листопада 2015 року № 1343, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 06 листопада 2015 року за № 1390/27835.

25. Актуальні проблеми службово-бойової діяльності ОВС України в сучасних умовах: матеріали круглого столу, м. Одеса, 29 жовтня 2015 р. – Одеса: ОДУВС, 2015. – 184 с.

II. Монографії, підручники, посібники та наукові статті:

1. Актуальні проблеми професійної підготовки поліцейського: матеріали круглого столу, м. Одеса, 26 жовтня 2016 р. – Одеса: ОДУВС, 2016. – 204 с.

2. Алфьоров С. М. Правові та психологічні аспекти тактики захисту та затримання озброєного й незброєного злочинця: практ. посібник / С. М. Алфьоров, М. О. Серєда. – Запоріжжя: Юридичний ін-т ДДУВС, 2009. – 72 с.

3. Банах С. М. Тактико-спеціальна підготовка працівників ОВС України: навч. посібник / С. М. Банах, В. Р. Булачек, І. С. Винярчук та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2011. – 300 с.

4. Братель С. Г. Дотримання прав і свобод громадян під час затримання працівниками патрульної служби МВС України / С. Г. Братель // Митна справа. – 2011. – № 2. – Ч. 2. – С. 294–299.

5. Будика В. К. Забезпечення колективної безпеки під час проведення спортивно-масових заходів шляхом застосування комплексної системи безпеки / В. К. Будика, І. П. Савчін, О. М. Доманов: матеріали українсько-німецької міжнародної науково-практичної конференції (18.06.2009). – Донецьк: ДЮІ ЛДУВС, 2009. – С. 190–192.

6. Булачек В. Р. Організація та проведення занять з працівниками органів та підрозділів внутрішніх справ України із застосуванням ситуаційних задач та алгоритмів дій працівників міліції під час несення служби в типових і екстремальних ситуаціях: методичні рекомендації / В. Р. Булачек, І. Ю. Землянський, Ю. Р. Йосипів та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2013. – 61 с.

7. Булачек В. Р. Організація та проведення практичних занять з тактико-спеціальної підготовки із працівниками органів та підрозділів внутрішніх справ України із застосуванням ситуаційних задач та алгоритмів дій працівників ОВС в ситуаціях озброєної протидії з боку злочинців: методичні рекомендації / В. Р. Булачек, І. Ю. Землянський, Ю. Р. Йосипів та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2013. – 79 с.

8. Булачек В. Р. Особиста безпека працівника ОВС України: навч. посібник. – 2-ге вид. зі змін. і доп. / В. Р. Булачек, С. М. Банах, О. І. Тьорло, І. Ю. Землянський та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2016. – 264 с.

9. Винярчук І. С. Вогнева підготовка працівника ОВС України: навч.-метод. посібник / І. С. Винярчук, С. М. Банах, В. Р. Булачек та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2014. – 355 с.
10. Гончаренко Д. В. Основи тактико-спеціальної підготовки: метод. посібник / Д. В. Гончаренко, В. П. Ковальчук, І. Б. Тучапець. – Львів: ЛьвДУВС, 2014. – 584 с.
11. Гречко В. Ф. Класифікація спеціальних засобів: посібник / В. Ф. Гречко, Є. В. Гузенко, Б. В. Ліщук. – К.: Нац. акад. внутр. справ, 2013. – 135 с.
12. Губарев Г. Г. Пристрої примусової зупинки автотранспорту: сучасний стан та перспективи розвитку / Г. Г. Губарев // Право і безпека. – 2013. – № 2 (49). – С. 119–126.
13. Губарев Г. Г. Законодавчо-організаційні та науково-технічні аспекти вирішення проблеми незаконного обігу та сертифікації електрошокових пристроїв в Україні / Г. Г. Губарев // Право і безпека. – 2013. – № 1 (48). – С. 47–52.
14. Діяльність міліції щодо забезпечення законності, громадського порядку та безпеки громадян: наук.-практ. посібник / В. В. Конопльов, С. О. Кузніченко, І. О. Никітіна та ін. – Сімферополь: Кримський юридичний інститут, 2009. – 260 с.
15. Дубко Ю. В. Управление органами внутренних дел в чрезвычайных ситуациях: Специальная тактика. Часть общая: Учебн. пособие / Под ред. В. П. Петкова. К.: РИО МВД, 2001.
16. Забезпечення охорони праці та особистої безпеки в Національній поліції: навч. посіб. / [В.Г. Грибан, В.А. Глуховець, Д.Г. Казначеев, В.Я. Покайчук та ін.]; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. Дніпро: ДДУВС, 2017.
17. Запобігання злочинам та адміністративним правопорушенням в умовах проведення фінальної частини чемпіонату Європи з футболу: матеріали Міжнародної науково-практичної конференції / Львів. держ. ун-т внутр. справ. – Львів: ЛьвДУВС, 2009. – 352 с.
18. Заходи безпеки у спортивних лігах 2011–2012: посібник / Ф. Клоноскі, В. Басистий. – К.: Офіс Радника з питань професійної підготовки (RTA) Посольства США, 2011. – 46 с.
19. Затримання злочинців і правопорушників, що використовують транспортні засоби. Виявлення фактів перевезення зброї, вибухівки та наркотиків автомобільним транспортом / Методичні рекомендації. Київ.:НДЦ ДАІ МВС України, 2001. 43с.
20. Застосування працівником поліції контрольованої сили при затриманні правопорушника чи протидії його агресивним діям: Методичні рекомендації / О.Г. Комісаров, С.М. Балабан, Собакарь А.О., Жбанчик А.В., Примаченко В.Ф. та ін.; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. Дніпро: ДДУВС, 2017. 69 с.
21. Збірник типових і екстремальних ситуацій та алгоритми правильних дій працівників міліції в таких ситуаціях під час виконання службових

обов'язків по охороні громадського порядку та боротьбі зі злочинністю. К.: МВС України, 2000.

22. Збірник типових екстремальних ситуацій та алгоритми правильних дій працівників міліції в таких ситуаціях під час виконання службових обов'язків по охороні громадського порядку та боротьбі зі злочинністю / за ред. М. І. Ануфрієва. – К.: МВС України, 2001.

23. Землянський І. Ю. Основи тактичних дій працівників міліції з ліквідації масових заворушень: метод. рекомендації / І. Ю. Землянський, В. Р. Булачек, Ю. Р. Йосипів та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2014. – 61 с.

24. Інструкції з планування безпеки для арен, стадіонів і амфітеатрів: Міжнародна асоціація керівників складальних підрозділів. – 2003.

25. Іванілов Н. А. Електрошоковий пристрій: особливості використання / Н. А. Іванілов, М. А. Шевчук // Державний науково-дослідний інститут МВС України: Сучасна спеціальна техніка. – 2009. – № 2 (17).

26. Йосипів Ю. Р. Тактичне керівництво та організація несення служби працівниками правоохоронних органів України в зоні проведення антитерористичної операції: навч. посібник / Ю. Р. Йосипів, С. М. Банах, О. І. Тьорло, В. М. Синенький та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2016. – 136 с.

27. Йосипів Ю. Р. Тактичне керівництво щодо несення служби на блокпостах в умовах наступу і оборони, затримання озброєних злочинців, банд та формувань: метод. рекомендації / Ю. Р. Йосипів, С. М. Банах, В. Р. Булачек та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2014. – 139 с.

28. Йосипів Ю. Р. Психологічна готовність працівників ОВС до діяльності в екстремальних ситуаціях: дис. канд. юрид. наук: 19.00.06 / Йосипів Юрій Романович. – К., 2010. – 228 с.

29. Каверін О. В. Тактико-спеціальна підготовка: посібник / О. В. Каверін, Є. В. Гузенко, О. М. Красіков, Б. В. Ліщук. – К.: Національна академія внутрішніх справ, 2014. – 136 с.

30. Коломієць О. В. Порядок розробки графічних документів під час підготовки та виконання оперативно-службових завдань: метод. рекомендації / О. В. Коломієць, В. А. Молотай, Т. Г. КоржІкаєва. – К.: Національна академія внутрішніх справ, 2013. – 31 с.

31. Контроль безпеки команди, оновлене. Вища ліга футболу. – 2006.

32. Корнієнко М. В. Роль органів внутрішніх справ України в охороні громадського порядку при ускладненні оперативної обстановки / М. В. Корнієнко. – Дніпропетровськ: Україна, 2001. – 430 с.

33. Криволапчук В. О. Тактика дій працівника міліції у типових та екстремальних ситуаціях під час виконання службових обов'язків із охорони громадського порядку: навч.-метод. посібник / В. О. Криволапчук, А. С. Васильєв. – К.: ВПЦ МВС України, 2006. – 133 с.

34. Криволапчук В. О. Особиста безпека: навч.-практ. посібник / В. О. Криволапчук, І. М. Тодуров, М. Т. Бондарчук та ін. – К.: ВПЦ МВС України, 2006. – 169 с.

35. Кузнiченко С. О. Проблеми класифікації надзвичайних ситуацій / С. О. Кузнiченко // Вісн. Нац. ун-ту внутр. справ. – 2002. – № 18. – С. 247–252.

36. Методичні рекомендації щодо організації та проведення занять з працівниками органів внутрішніх справ України з застосуванням ситуаційних задач та алгоритмів правильних дій працівників міліції під час виконання службових обов'язків з охорони громадського порядку та боротьби зі злочинністю: метод. рекомендації. – К.: МВСУ ДКЗ, 2008. – 47 с.

37. Методичні рекомендації про дії працівників органів і підрозділів внутрішніх справ в типових та екстремальних ситуаціях: метод. рекомендації. – К.: НАВС, 2013 – 203 с.

38. Методичні рекомендації про дії органів і підрозділів внутрішніх справ та внутрішніх військ МВС України щодо розшуку і затримання озброєних та інших злочинців, які становлять підвищену суспільну небезпеку та щодо готовності співробітників міліції і військовослужбовців внутрішніх військ до дій в екстремальних ситуаціях: метод. рекомендації. – К.: НАВС, 2011. –104 с.

39. Молотай В. А. Діяльність органів внутрішніх справ щодо виявлення організаторів і учасників групових порушень громадського порядку / В. А. Молотай // Митна справа: наук.-аналіт. журнал. – 2012. – Ч. 2. – Кн. 2. – № 1. – С. 263–268.

40. Молотай В. А. Організація групи документування під час охорони громадського порядку при проведенні масових заходів / В. А. Молотай // Митна справа: наук.-аналіт. журнал. – 2012. –Ч. 2. – Кн. 2. – № 1. – С. 318–322;

41. Нормативно-правові засади огляду на відкритій місцевості (тактика зближення із озброєним правопорушником, оточення-блокування сховища злочинця) при проведенні пошуку та затримання (озброєного та неозброєного) правопорушника: Методичні рекомендації / О.Г. Комісаров, С.М. Балабан, С.В. Белай, В.Я. Покайчук та ін.; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. – Дніпро: ДДУВС, 2016. 64 с.

42. Нормативно-правові засади огляду на об'єктах, будівлях, спорудах (способи проникнення до сховища, огляд приміщення) при проведенні пошуку та затримання (озброєного та неозброєного) правопорушника: Методичні рекомендації. / О.Г. Комісаров, С.М. Балабан, С.В. Белай, В.Я. Покайчук та ін.; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. Дніпро: ДДУВС, 2017. 69 с.

43. Нормативно-правові засади зупинення та огляду транспортного засобу, затримання (озброєного та неозброєного) правопорушника: Методичні рекомендації / О.Г. Комісаров, Миронюк Р.В., С.М. Балабан, С.В. Белай, В.Я. Покайчук та ін.; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. Дніпро: ДДУВС, 2017. 37 с.

44. Нормативно-правові засади доставлення затриманого до відділу (відділення) поліції: Методичні рекомендації // □О.Г. Комісаров, С.М. Балабан, Собакарь А.О., В.Я. Покайчук, С.Б. Боровинський та ін.□; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. – Дніпро: ДДУВС, 2017. 69 с.

45. Оболенський Ю. Б. Тактико-спеціальна підготовка (тактика професійної діяльності): навч. посібник / Ю. Б. Оболенський, С. Ф. Константинов та ін.; за заг. ред. В. П. Петкова. – К.: КНТ, 2010. – 341 с.
46. Оптимальні методи забезпечення на стадіонах. Національна футбольна ліга. – 2002.
47. Організаційно-правові засади застосування і використання співробітниками Служби безпеки України вогнепальної зброї, спеціальних засобів та заходів фізичного впливу: монографія / С. Є. Кучерина, С. О. Гриненко, Д. О. Олейніков. – Х.: Право, 2016. – 136 с.
48. Перкін В. І. Розробка тактичних комплексів та операцій у розслідуванні злочинів / В. І. Перкін // Бюлетень МВС України. – 2002. – № 141. – С. 23–26.
49. Перепелиця А. І. Особливості забезпечення громадського порядку працівниками міліції під час проведення футбольних матчів / А. І. Перепелиця: матеріали українсько-німецької міжнародної науково-практичної конференції (18.06.2009). – Донецьк: ДЮІ ЛДУВС, 2009. – С. 102–104.
50. Поліцейські заходи (Частина 1 «Превентивні поліцейські заходи»): Навчальний відео посібник / за загальною редакцією В.А. Глуховері [А.О. Собакарь, Манза С.В., Кукліс Є.Б., О.Г. Комісаров, Мінка Т.П. та ін.]; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. – Дніпро: ДДУВС, ГУНП У Дніпропетровській області, 2017.
51. Практикум з тактичної підготовки поліцейських / [А.О. Собакарь, О.Г. Комісаров, В.Я. Покайчук та ін.]; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. – Дніпро : Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ, 2018. – 158 с.
52. Планування і управління безпекою для головних спеціальних заходів: Інструкція для органів правопорядку / Коннорс, Едвард. – Олександрія: Інститут права, 2007 (Connors, Edward. Planning, and Managing Security of Major Special Events: Guidelines for Law Enforcement. The Institute for Law and Justice. – Alexandria, 2007).
53. Проблеми вдосконалення професійної майстерності працівників ОВС в бойовій підготовці: матеріали наук.-практ. конференції. (м. Одеса, 31 жовтня 2008р.). – Одеса: ОДУВС, 2008. – 162 с.
54. Професійна підготовка працівників міліції до забезпечення громадської безпеки під час проведення міжнародних транснаціональних змагань // Актуальні проблеми діяльності кримінальної міліції та підготовки фахівців для її підрозділів: матеріали VI звітної науково-практичної конференції факультету кримінальної міліції Львівського державного університету внутрішніх справ (м. Львів, 6 квітня 2012 р.). – Львів: ЛьвДУВС, 2012. – С. 95–99.
55. Психологічне забезпечення переговорної діяльності / Д. О. Александров, В. Г. Андросюк, Л. І. Казміренко та ін.; Нац. акад. внутр. справ України. – К., 2004. – 102 с. – Бібліогр.: с. 95–101.

56. Рекомендації з заходів безпеки для попередження тероризму на стадіонах і аренах. Національне управління по боротьбі з тероризмом (Великобританія).
57. Рекомендації для забезпечення безпеки на аренах, відредаговано. Національна хокейна ліга. – 2005.
58. Ризики поліцейського (фізичні, процесуальні, соціальні) під час виконання службових обов'язків. Дотримання заходів особистої безпеки: / О.Г. Комісаров, С.М. Балабан, Собакарь А.О., В.Я. Покайчук, С.Б. Боровинський та ін.; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. Дніпро: ДДУВС, 2017. 69 с.
59. Родрігез Майк Дж. Посібник з процедур безпеки. Асоціація тенісу. – США: Національний центр тенісу, 2005.
60. Спеціальна техніка: підручник / І. С. Керницький, Б. В. Щур, О. І. Зачек та ін.; за ред. проф. І. С. Керницького. – Львів: ЛьвДУВС, 2010. – 356 с.
61. Технології безпеки Ingersoll Rand. Посібник із заходів безпеки. Версія 10. NASCAR, Inc. 2006.
62. Тактико-спеціальна підготовка: навч. посіб. / [О.Г. Комісаров, А.О. Собакарь, Е.Ю. Соболю, О.С. Юнін та ін.]; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. – Дніпро: ДДУВС, 2017. – 277 с.
63. Тактико-спеціальна підготовка працівників Національної поліції: навч. посібник / О. І. Тьорло, Ю. Р. Йосипів, В. М. Синенький та ін. Львів: ЛьвДУВС, 2018. 480 с.
64. Тактико-спеціальна та психологічна підготовка працівників ОВС в системі службової підготовки: метод. рекомендації / В. Р. Булачек, Ю. Р. Йосипів, М. О. Лиса та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2013. – 158 с.
65. Теоретичні та практичні засади протидії злочинності в сучасних умовах: тези доповідей та повідомлень учасників Міжнародної науково-практичної конференції (16 жовтня 2015 р.). – Львів: ЛьвДУВС, 2015. – 260 с.
66. 89. Теорія та практика правоохоронної діяльності: Міжнародна науково-практична конференція (11 листопада 2016 р.) / упор. Ю. С. Назар. – Львів: ЛьвДУВС, 2016. – 400 с.
67. Тьорло О. І. Особиста безпека працівника міліції під час виконання службових обов'язків: метод. рекомендації / О. І. Тьорло, С. М. Банах, В. Р. Булачек та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2014. – 94 с.
68. Тьорло О. І. Основи тактико-спеціальної підготовки: навч. посібник / О. І. Тьорло, В. Р. Булачек. – Львів: ЛьвДУВС, 2010. – 268 с.
69. Тьорло О. І. Класифікація та види саморобних вибухових пристроїв: метод. рекомендації / О. І. Тьорло, А. В. Ярославський, Ю. Р. Йосипів та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2016. – 87 с.
70. Шаповалов Б. Б. Психологія і тактика дій працівників міліції в ситуаціях озброєної протидії з боку злочинців: метод. рекомендації / Б. Б. Шаповалов В. С. Медведєв, М. О. Супрун. – К.: ДНДІ МВС України, 2011. – 75 с.

71. . Ярославський А. В. Підготовка та проведення спеціальних операцій у збройних конфліктах: метод. рекомендації / А. В. Ярославський, О. І. Тьорло, Ю. Р. Йосипів та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2016. – 104 с.
72. . Adapting to Protest / Her Majesty's Inspector of Constabulary. 2009. URL: <http://www.hmic.gov.uk/publication/adapting-to-protest>.
73. . Egypt – Keeping Women Out: Sexual Violence Against Women in the Public Sphere / FIDH. 2014. URL: <http://www.fidh.org/en/north-africa-middleeast/egypt/15140-egypt-epidemic-of-sexual-violence-continues>.
74. . Manual of Guidance on Keeping the Peace / Association of Chief Police (ACPO). 2010. URL: <http://www.acpo.police.uk/ProfessionalPractice/UniformedOperations.aspx>>
75. . Hoggett and Stott C. Crowd psychology, public order police training and the policing of football crowds. Policing: An International Journal of Police Strategies & Management. 2010. Vol. 33. No 2. P. 218–235.
76. . Reicher S., Stott C., Cronin P., O-Adang. (2004). An integrated approach to crowd psychology and public order policing. Policing An International Journal of Police Strategies & Management. 558–572.
77. Policing Assemblies. Amnesty International. 2013. URL: https://www.amnesty.nl/sites/default/files/ainl_phrp_short_paper_policing_assemblies.pdf
78. Report of the Special Rapporteur on the rights to freedom of peaceful assembly and of association. Maina Kiai, UN GA A/HRC/20/27, May 2012.
79. Gothenburg Committee, Report (SOU 2002:122), 2002, pdf-Summary in English. URL: <http://www.regeringen.se/content/1/c4/38/16/6d1e4dcc.pdf>
80. Cuddihee, M. Schmidt J. Special Operation Forces – Responsible, Capable And Ready. Maxwell Airfare Base, Alabama. U.S. Air war College, 1990. P. 104.
81. Locher, J. Assistant Secretary Of Defense For Special Operations And Low Intensity Conflict, And Stiner C., General, Commander-in-Chief, U.S. Special Operations Command, United States Special Operations Forces. Posture Statement 1993 / J. Locher. Washington D.C., 1993. P. 5.
82. North Atlantic Treaty Organization (13 December 2013). «Allied Joint Doctrine for Special Operations». NATO Standard Allied Joint Publication. Brussels: NATO Standardization Agency. AJP-3.5 (Edition A, Version 1): 1-1.
83. North Atlantic Treaty Organization (17 November 2015). «NATO Glossary of Terms and Definitions (English and French)» (PDF). AAP-06 (Edition 2015). Brussels: NATO Standardization Agency: 2-S-8. Retrieved 18 September 2016. 256 s.
84. AAP-6. NATO glossary of terms and definitions (english and french). 2008

**ТАКТИЧНА ПІДГОТОВКА ПРАЦІВНИКІВ ПРАВООХОРОННИХ
ОРГАНІВ**

Навчально-методичний посібник